ПРОЕКТ 



[bookmark: _GoBack]приказ комитета общего 
и профессионального образования Ленинградской области





О внесении изменений в приказ комитета общего 
и профессионального образования Ленинградской области 
от 26 декабря 2017 года № 57 «Об утверждении административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги «Предоставление информации о порядке проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования, в том числе в форме единого государственного экзамена,  а также информации из  региональной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования»

В целях совершенствования организации предоставления комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области государственных услуг приказываю:
1. Внести в приложение к приказу комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 26 декабря 2017 года № 57 «Об утверждении административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги «Предоставление информации о порядке проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования, в том числе в форме единого государственного экзамена, а также информации из  региональной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования» следующие изменения:
1.1. [bookmark: P448][bookmark: P449]Пункт 2.3 дополнить абзацем 28 в следующей редакции:
«Конфиденциальная информация о персональных результатах ГИА участников ГИА текущего года может быть получена с использованием специализированных информационных онлайн-сервисов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://check.ege.edu.ru/; https://sdr.ixora.ru/). Ссылки на онлайн-сервисы получения государственной услуги размещены на сайте Комитета и на ПГУ ЛО/ЕПГУ.».
1.2. Абзац 5 пункта 2.6 изложить в следующей редакции: 
«Бланк заявления заявитель может получить у должностного лица Комитета. Заявитель может также заполнить и распечатать бланк заявления на официальном сайте Комитета.».
1.3. В пункте 3.2.3 абзац 4 исключить.
1.4. Абзац 1 пункта 3.2.6 изложить в следующей редакции:
«3.2.6. При предоставлении государственной услуги через ПГУ ЛО либо через ЕПГУ должностное лицо Комитета выполняет следующие действия:».
1.5. Пункт 3.2.7 исключить.
1.6. Пункт 3.2.8 изложить в следующей редакции:
«3.2.8. В случае поступления всех документов, указанных в пункте 2.6 настоящего административного регламента и отвечающих требованиям, в форме электронных документов (электронных образов документов), днем обращения за предоставлением государственной услуги считается дата регистрации приема документов на ПГУ ЛО или ЕПГУ.».
1.7. Дополнить пунктом 3.2.10 следующего содержания:
«3.2.10. В случае использования специализированного информационного онлайн-сервиса в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» при получении персональных результатов ГИА заявитель заполняет предложенные поля с информацией участника ГИА: фамилия, имя, отчество; код регистрации или номер документа (без серии); выбирает из списка регион «Ленинградская область».
1.8. Пункт 3.3.1 изложить в следующей редакции:
«3.3.1. В случае если в выданных в результате предоставления государственной услуги документах допущены опечатки и ошибки, заявитель вправе представить в Комитет непосредственно, направить почтовым отправлением, посредством ЕПГУ подписанное заявителем письмо о необходимости исправления допущенных опечаток и(или) ошибок с изложением сути допущенных опечатки и(или) ошибки и приложением копии документа, содержащего опечатки и(или) ошибки.».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 

Председатель комитета                                                                  С.В. Тарасов
