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О внесении изменения в приказ комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 26 апреля 2021 года № 12 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Ленинградской области в комитете общего и профессионального образования Ленинградской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Ленинградской области обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»

Во исполнение постановления Правительства Ленинградской области от 25 августа 2009 года № 274 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Ленинградской области в Администрации Ленинградской области и аппаратах мировых судей Ленинградской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Ленинградской области обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», приказываю:
1. Внести изменение в приложение 1 к приказу комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 26 апреля 2021 года № 12 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Ленинградской области в комитете общего и профессионального образования Ленинградской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Ленинградской области обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», дополнив его пунктом 15 в следующей редакции:
«15. Начальник сектора управления качеством образования департамента надзора и контроля за соблюдением законодательства в сфере образования.».
2.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заместитель председателя комитета		                         Т.Г. Рыборецкая
