











О признании утратившими силу отдельных приказов 
комитета общего и профессионального образования 
Ленинградской области

В связи с принятием приказа комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 16 января 2018 года № 05 «Об утверждении административного регламента предоставления комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области государственной услуги «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей (за исключением полномочий органов местного самоуправления по организации отдыха детей в каникулярное время)»:
[bookmark: _GoBack]1. Признать утратившими силу следующие приказы комитета общего и профессионального образования Ленинградской области:
от 21 мая 2013 года № 31 «О внесении изменений в приказ комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 7 сентября 2011 года № 84 «Об утверждении Административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей»;
от 25 июня 2013 года № 39 «О внесении изменений в приказ комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 7 сентября 2011 года № 84 «Об утверждении Административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

И.о. председателя комитета                                                   Т.Г. Рыборецкая
