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1. Обоснование актуальности создания Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей  и талантов у детей и молодежи   в Ленинградской области

	 Одаренные дети – мощный стратегический ресурс для инновационного социально – экономического развития региона, страны в целом.
  Реализованная возможность каждого человека проявить и применить свой талант, преуспеть в профессии влияет на качество жизни, обеспечивает экономический рост и прочность демократических институтов, обеспечивает глобальную конкурентоспособность страны и отдельного региона в ключевых областях – наука, спорт, культура.  
Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи определено в качестве одной из стратегических задач Указе Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» № 204 от 07 мая 2018 года.
В Ленинградской области государственная политика в интересах талантливых детей и талантливой молодежи реализуется по следующим направлениям:
- обеспечение условий для раскрытия индивидуальных способностей талантливых детей и молодежи;
- развитие государственной системы выявления, воспитания, поддержки и сопровождения талантливых детей и талантливой молодежи, а также обеспечение условий, способствующих раскрытию интеллектуального, творческого, спортивного и иного потенциала  талантливых детей и молодежи;
- содействие органам местного самоуправления муниципальных образований, а также родителям талантливых детей и молодежи (лицам, их замещающих) в раскрытии индивидуальных способностей талантливых детей и молодежи;
- развитие системы подбора и подготовки специалистов для работы с талантливыми детьми и молодежью;
 - поощрение талантливых детей и молодежи, специалистов и организаций, работающих с талантливыми детьми и молодежью. 
В системе образования Ленинградской области  накоплен определенный опыт организации работы с детьми и молодежью, проявляющими выдающиеся способности в различных сферах деятельности:
 - эксклюзивное образование одаренных детей через создание сети специализированных образовательных организаций, работающих с талантливыми детьми и молодежью: 
функционирует государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Ленинградский областной центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект», 
в условиях общеобразовательной школы созданы  специализированные классы и научно-технические лаборатории, ресурсные центры подготовки;
- в каждом из 18 муниципальных районов  на базе образовательных организаций общего и дополнительного образования  действуют структурные подразделения  - муниципальные центры по работе с одаренными  детьми;
- формируется многоуровневая и многофункциональная образовательная среда для развития талантливых детей и молодежи в условия разветвленной сети организаций дополнительного образования, создаваемая, в том числе в рамках реализации приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование»;
- развита партнерская сеть  организаций высшего профессионального образования, культурно-образовательных центров, бизнес-организаций, которые привлечены к  реализации образовательных программ, реализуемых для талантливых детей и молодежи, а также к организации и проведению конкурсных мероприятий.
Создание Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей  и талантов у детей и молодежи   как элемента региональной образовательной инфраструктуры позволит увеличить охват и качество работы с детьми и молодежью с разными видами одаренности, в том числе:
- консолидировать научно-образовательные, финансовые, кадровые ресурсы разных образовательных организаций Ленинградской области, работающих с талантливыми детьми и молодежью, организаций-партнеров;
- разрабатывать и внедрять разноуровневые и индивидуальные образовательные программы для детей и молодежи, проявивших выдающие способности в различных областях знания и практической деятельности; 
- организовать совместную деятельность с научными и образовательными организациями, общественными организациями, учреждениями культуры и спорта, предприятиями -партнерами по реализации сетевых образовательных программ для талантливых детей и молодежи;
- координировать значимые региональные образовательные мероприятия по выявлению и поддержке талантливых детей и молодежи;
- создавать базы данных по индивидуальному развитию талантливых детей  и молодежи, создавать условия для организации их обучения, организации профессиональных проб, практик, стажировок и трудоустройства;
- формировать современную образовательную инфраструктуру и расширять доступность  талантливых детей и молодежи школьников к современному оборудованию и инновационным образовательным технологиям и методикам;
- запустит механизмы непрерывного развития профессионального мастерства и повышения уровня компетенций педагогов.

2. Принципы функционирования Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей  и талантов у детей и молодежи Ленинградской области

Центр создается в соответствии с Соглашением между Правительством Ленинградской области и Образовательным фондом  «Талант и успех», заключенным 22 августа 2017 года и распоряжением Правительства Ленинградской области от 03 июля 2019 года № 430-р «О концепции реализации мероприятия «Создание региональных центров выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи с учетом опыта Образовательного фонда «Талант и успех». 

С учетом особенностей административного устройства Ленинградской области  Региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи Ленинградской области (далее по тексту - Региональный центр)  создается  по распределенной модели.

Рабочее название  Регионального центра «Сетевой Губернаторский лицей «Нордиус».

Основными институциональными единицами Сетевого Губернаторского лицея «Нордиус» являются:
1. Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования  «Ленинградский государственный университет им. А.С.Пушкина» (далее по тексту – ЛГУ им.А.С.Пушкина»).

На базе ЛГУ им. А.С.Пушкина будут созданы условия для реализации дополнительных общеразвивающих программ по направлениям:
«Наука» (лингвистика, естественнонаучная направленность), «Искусство» (музыка, вокал), 
«Спорт» (образовательная программа по физической культуре, командные виды спорта: баскетбол, волейбол, гандбол, чирлидинг).
Научно-лабораторная база вуза позволит организовать реализацию практической части образовательных программ и реализацию дополнительных образовательных программ в области проектной и исследовательской деятельности. 
Наличие в составе ЛГУ им. А.С.Пушкина факультетов психологии и специального (дефектологического) образования позволит создать условия для развития одаренности детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). 
Территориальное расположение ЛГУ им. А.С.Пушкина в городе Пушкин позволит привлечь к образовательной деятельности Регионального центра потенциал крупнейших музейных центров России: ГБУК «Государственный музей-заповедник «Царское село»  и ГБУК «Государственный музей-заповедник «Павловск».  
Обучение по дополнительным общеразвивающим программам, реализуемым на площадке ЛГУ им. А.С.Пушкина, будет организовано для талантливых детей и молодежи в возрасте  13 – 16 лет.

2. Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Ленинградский областной центр развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект»  (далее по тексту  -  Центр «Интеллект») (Санкт-Петербург, п. Лисий Нос).

Центр «Интеллект» - действующее государственное бюджетное учреждение дополнительного образования.
В настоящее время Центр  «Интеллект»  реализует 20 дополнительных общеразвивающих программ по направлениям «Наука», «Искусство» по 4 направленностям: естественнонаучная, техническая, социально-педагогическая,  художественная.
Реализуется 12 образовательных программ подготовки талантливых детей к участию во всероссийской олимпиаде школьников другим конкурсным мероприятиям. 
С 2020 года будет введена новая программа  по направлению «Спорт» (шахматы).
Созданы условия  для реализации практической части образовательных программ естественно-научной направленности,  обучению проектной и исследовательской деятельности. 
Развита сеть партнерских организаций Центра  «Интеллект»  – вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области. 
Профессорско-преподавательский состав вузов-партнеров  привлечен  к разработке и реализации образовательных программ Центра «Интеллект»,  практическая часть образовательных программ, также, организована на базе научно-лабораторных центров вузов.    
Возраст обучающихся по образовательным программам:13 – 16 лет.
Центр «Интеллект» является ресурсным центром по организации и проведению  конкурсных мероприятий регионального уровня и обеспечению участия  в мероприятиях всероссийского уровня:  ежегодно в план работы Центра «Интеллект» включается порядка  50, в том числе  18-20 региональных мероприятия организует и проводит Центр «Интеллект».  
Ежегодно в мероприятиях принимает участие  более 5 тысяч школьников Ленинградской области.

  	3) Государственное образовательное учреждение общего образования «Губернаторский лицей».

Планируется создание нового образовательного учреждения  общего образования «Губернаторский лицей», в котором будут созданы современные условия для  реализации образовательных программ общего образования  для талантливых  детей (5-11 кл.)  реализация дополнительных общеразвивающих программ по направлениям «Наука», «Искусство», «Спорт» для детей и молодежи в возрасте 11 – 16 лет.

4)Удаленные площадки Центра «Интеллект».  

Во всех 18 муниципальных районах Ленинградской области  на базе муниципальных ресурсных центров по работе с одаренными детьми будут созданы удаленные площадки Центра «Интеллект»:
 - конференц-зал, оснащенный системой видео-конференцсвязи для организации в онлайн режиме участия обучающихся муниципальных районов в образовательных и конкурсных мероприятиях Центра «Интеллект».   

3. Координация деятельности Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей  и талантов у детей и молодежи Ленинградской области

Деятельность разветвленной модели Регионального центра  «Сетевой Губернаторский лицей «Нордиус» координирует  Центр «Интеллект».
За 16 лет деятельности в Центре «Интеллект» накоплен большой опыт управленческой деятельности в сфере организации выявления, поддержки и развития способностей и талантов  у детей и молодежи. 

4. Основные направления  деятельности Регионального центра «Сетевой Губернаторский лицей «Нордиус»:

· обеспечение выявления одаренных детей, 
· их сопровождение (помощь в получении новых знаний и компетенций, 
предоставление возможности самореализации и самовыражения), 
· организация и проведение особо значимых мероприятий в области науки,  культуры, спорта,  
· разработка и реализация образовательных программ для одаренных детей  (в том числе дистанционных), 
· развитие партнерской сети для реализации образовательных программ,
· мониторинг дальнейшего  развития одаренных детей:  информация 
о достижениях и победах в олимпиадах и конкурсах,
· анализ данных и разработка предложений по индивидуальному развитию  одаренных детей, 
· взаимодействие с образовательными организациями, в которых обучаются  одаренные дети,
· повышение квалификации педагогических кадров для работы  с одаренными детьми.

5. Сеть партнерских организаций. 

Для реализации дополнительных образовательных программ развивается  сеть партнерских организаций высшего профессионального образования и культурных образовательных центров Санкт-Петербурга и Ленинградской области:

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого;
Санкт-Петербургский государственный университет;
Российский государственный педагогический университет им.А.И.Герцена;
Ленинградский государственный университет им А.С.Пушкина;
 Санкт-Петербургский государственный электро-технический университет «ЛЭТИ» им. В.И.Ульянова (Ленина);
  Санкт-Петербургский национальный  исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики;
Санкт-Петербургский горный университет;
Ленинградский областной институт развития образования; 
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры  «Государственный Русский музей», 
Государственное бюджетное учреждение культуры «Государственный музей-заповедник «Павловск», 
Государственное бюджетное учреждение культуры «Государственный музей-заповедник  «Царское село».

Таким образом, создание Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей  и талантов у детей и молодежи Ленинградской области по распределенной модели позволит:
· создать и развивать инфраструктуру для реализации программ развития и поддержки талантливых детей и молодежи Ленинградской области, 
· повысить доступность для талантливых детей из удаленных районов Ленинградской области к обновленным качественным программам и ресурсам дополнительного образования.
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