Информационно-аналитические материалы по профориентационной работе с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в Ленинградской области 
Абилимпикс-2019

Чемпионат «Абилимпикс» в 2019 году (четвертый Региональный этап) был организован среди обучающихся образовательных организаций Ленинградской области уже по 30 компетенциям в категориях специалисты, студенты и школьники. Появились такие новые компетенции: Адаптивная физическая культура, Лозоплетение, Социальная работа, Экономика и бухгалтерский учет, Сухое строительство и штукатурные работы, Карвинг, Предпринимательство, среди школьников - Вязание крючком, Вязание спицами, презентационные компетенции – Жарка вепсских блинов, Сити фермерство,  Мозаика из керамической плитки.
В 2019 году региональный этап проводился уже на 7 площадках (ГБПОУ ЛО «Мичуринский многопрофильный техникум», ГБПОУ ЛО  «Кингисеппский колледж технологии и сервиса», ГАПОУ ЛО «Борский агропромышленный техникум», ГАПОУ ЛО «Сосновоборский политехнический колледж», Выборгский институт (филиал) ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина», ГАПОУ ЛО «Мультицентр социальной и трудовой интеграции», ГАПОУ ЛО «Лужский агропромышленный техникум», ГКОУ ЛО «Сиверская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»).
Впервые в региональном чемпионате приняли участие конкурсанты категории «Специалисты». 
Оценивали работу конкурсантов более 150 экспертов. К работе на площадках были привлечены более 250 волонтеров. 
Победители регионального этапа представили Ленинградскую область на V Национальном этапе в Москве.
В этом году студент «Мультицентра социальной и трудовой интеграции» Евгений Лапко и специалист компании «Балтийская лоза» Денис Клименко заняли первые места в компетенции  «Лозоплетение»; ученица Выборгского института (филиал) ЛГУ им. А.С. Пушкина  Лидия Богданова заняла второе место в компетенции «Социальная работа», учащаяся Сиверской школы-интерната Светлана Дудкина – также второе место – в швейном деле. Студентка Выборгского политехнического колледжа «Александровский» Наталья Ефремова завоевала «бронзу» в компетенции «Ландшафтный дизайн», а студентка Сиверского техникума-интерната бухгалтеров Алена Галкина – третье место в компетенции «Экономика и учет».
Кроме того, Ленинградская область вошла в число регионов, в которых охват профориентационной работой лиц с инвалидностью обучающихся старших классов общеобразовательных организаций составил 100%, а ГБПОУ ЛО «Мичуринский многопрофильный техникум» оказался одним из лучших базовых профессиональных образовательных организаций.
Основная цель конкурса, проходившего в Ленинградской области в четвертый раз, – содействие трудоустройству людей с инвалидностью. Предприятия Ленинградской области открывают свои двери для инвалидов, и в этом есть заслуга движения «Абилимпикс», Работодатели видят, насколько достойно трудятся эти люди на производстве. Наверное, это самая благодарная категория работников, которые ценят свое рабочее место, понимают, как трудно его организовать.
Важно отметить, что в одном из немногих регионов Российской Федерации в Ленинградской области  в рамках постановления Губернатора Ленинградской области от 09 февраля 2018 года № 3-пг «О премии Губернатора Ленинградской области по итогам национальных и региональных чемпионатов по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» предусмотрено премирование победителей,  призеров, а также экспертов данных чемпионатов в Ленинградской области.
В настоящее время размер премии  составляет:
Региональный этап: первое место – 80,0 тыс.рублей; второе – 60,0 тыс.рублей; третье – 40,0 тыс.рублей;
Национальный этап:  первое место – 100,0 тыс.рублей; второе – 80,0 тыс.рублей; третье – 60,0 тыс.рублей.
В этом году премии получили 65 человек, это 36 участников чемпионата и 29 экспертов (наставников).
        С 16 по 20 декабря во Всероссийском детском центре «Смена» прошли  тренировочные сборы национальной сборной «Абилимпикс». Участниками стали 330 человек из разных областей и регионов России, входящие в национальную сборную Международного чемпионата «Абилимпикс».
  В состав национальной сборной Международного чемпионата «Абилимпикс, которые приняли участие в  тренировочных сборах, от Ленинградской области вошли 12 человек из 5 образовательных организаций, это:  ГАПОУ ЛО «Мультицентр социальной и трудовой интеграции», ГАПОУ  ЛО «Сосновоборский политехнический колледж», ГБПОУ ЛО «Мичуринский многопрофильный техникум», ГАПОУ  ЛО «Выборгский политехнический колледж «Александровский», АОУ ВО ЛО «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий», по следующим компетенциям – «Лозоплетение», «Малярное дело», «Электромонтаж, «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Ландшафтный дизайн».
 Торжественная церемония открытия прошла 16 декабря 2019 года. Ведущими торжественной церемонии открытия стали: Никита Ванков - президент фонда «Доступная Среда», первый парадайвер России, Петрушова Мария – выпускница Кубанского института культуры. Необычным ведущим стал робот с именем Скиллс, который будет приветствовать участников.  
	На церемонии выступили творческие коллективы и популярные исполнители. 
 В рамках образовательной программы прошли занятия по надпрофессиональным навыкам, а также были организованы вечерние творческие и культурно-досуговые программы. 
	«Абилимпикс» - это международное некоммерческое движение, целью которого является развитие в Российской Федерации системы конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, обеспечивающей эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию людей с инвалидностью к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе.
	Сегодня «Абилимпикс» это уникальное мероприятие, обеспечивающее профессиональную ориентацию и мотивацию людей с инвалидностью к профессиональному образованию, содействующее их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе.
	Торжественная церемония закрытия тренировочных сборов «Абилимпикс» прошла 19 декабря 2019 года во Всероссийском детском центре «Смена».
Всероссийский детский центр "Смена" - один из флагманов детского отдыха в России. Около 20 000 детей со всех регионов страны ежегодно отдыхают в центре. Реализуется более 40 образовательных
проектов всероссийского уровня.
В "Смене" построен учебно-тренировочный Центр профессионального мастерства - уникальная образовательная площадка, на которой представлены лучшие программы и методики в области ранней профориентации, повышения интереса детей к труду, подготовки участников чемпионатов по профессиональному мастерству. Учебно-тренировочный центр состоит из Центра профессий «Парк будущего» и Тренировочного центра национальной сборной «Молодые профессионалы».
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