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Уважаемый Сергей Валентинович!

Администрация государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ленинградской области «Всеволожский агропромышленный техникум»* ходатайствует о представлении к награждению нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации»**:
[bookmark: _GoBack]ИВАНОВА Ивана Ивановича – учителя физики, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа «Агалатовский центр образования»***, стаж работы: общий – 20 лет, в сфере – 15 лет, в организации – 10 лет, награды: Почетная грамота МОН РФ, 2012.

Приложение: на … л. в 1 экз. (на бумажном носителе).
                                                                         
Директор	О.П. Торжков 

	М.П.****



* Полное наименование учреждения указывается в соответствии с уставом. 
** об объявлении благодарности Министерства просвещения Российской Федерации или о награждении почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации, или о представлении к награждению нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации», или о присвоении почетного звания «Ветеран сферы воспитания и образования».
*** Список выстраивается по алфавиту. Сведения по каждому кандидату с новой строки с отступом абзаца. Должность указывается строго в соответствии с трудовой книжкой. Указывается полное наименование учреждения в соответствии с уставом.
**** Печать учреждения ставится в обязательном порядке.
