Обращение участников областного родительского собрания
«Семья и школа: реализация национального проекта «Образование» 
к родительской общественности Ленинградской области

Мы, участники Областного родительского собрания из 18 муниципальных образований Ленинградской области, обращаясь к широкой общественности, к органам власти Ленинградской области, считаем, что в регионе создаются необходимые условия, чтобы наши дети получали качественное образование, которое способствует успешности каждого ребенка как личности, гражданина  и будущего профессионала.
В настоящее время система образования Ленинградской области приступила к реализации федеральных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», 	«Цифровая образовательная среда», «Проект Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого», «Социальная активность» (совместный проект с комитетом по молодежной политике Ленинградской области), 	«Социальные лифты в Ленинградской области», «Экспорт образования в Ленинградской области».
Среди ожидаемых результатов реализации проектов к 2024 году:
современное оснащение школ,  ликвидация 2 смены;
создание школ -  центров образования гуманитарного и цифрового профилей; 
увеличение доступности для обучающихся дополнительных программ естественнонаучной и технической направленностей: открытие  детских технопарков «Кванториум»;
возможность проектирования школьниками собственного профессионального будущего;
создание условий для психолого-педагогической помощи родителям, имеющим детей дошкольного возраста, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей; 
создание  цифровой образовательной среды.
Воплощение проектов в жизнь должно способствовать 	повышению качества жизни и уровня благополучия населения нашего региона; позволит системе образования гибко «подстраиваться» под потребности и возможности конкретного ученика.
Мы, участники Областного родительского собрания, уверены, что родительская общественность поддерживает цели национального проекта «Образование». Призываем все образовательные организации активно включаться в реализацию проекта. Считаем, что эффективность реализации проектов по всем направлениям и на всех уровнях зависит от согласованности действий всех участников образовательных отношений и их взаимной ответственности.
Мы обращаемся к родительскому сообществу Ленинградской области: успех в решении приоритетных задач в системе образования зависит от каждого из нас!  
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