Резолюция 
открытого областного педагогического совета 

Открытый областной педагогический совет по теме «Ленинградская область: инвестиции в образование – инвестиции в человека» подвел итоги деятельности региональной системы образования за прошедший учебный год, дал старт новому 2020/2021 учебному году, определил цели и задачи развития региональной системы образования на перспективу.
В работе открытого областного педагогического совета посредством использования современных информационно-телекоммуникационных технологий дистанционно приняли участие 20 тысяч человек. Среди них - педагоги и руководители образовательных организаций, представители федеральных и региональных органов исполнительной и законодательной власти, органов местного самоуправления Ленинградской области, представители общественных организаций и экспертного сообщества, высшей школы, родительской общественности, бизнеса. 
Участники открытого областного педагогического совета обсудили готовность системы образования области к выполнению Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 года №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (далее – Указ Президента Российской Федерации), определяющего, в том числе, актуальные ориентиры развития образования, направленные на обеспечение прорывного развития страны, повышение качества жизни граждан, предоставление возможности для самореализации и раскрытия талантов каждого человека, предпринимательскую активность и цифровую трансформацию.
В ходе обсуждения стратегических приоритетов и современного состояния регионального образования участники открытого областного педагогического совета отметили важность полученных в 2019/2020 учебном году результатов и обратили внимание на то, что решение инновационных задач в наступающем 2020/2021 учебном году должно осуществляться с ориентацией на стратегические задачи и приоритеты регионального образования на период до 2030 года.
Открытый областной педагогический совет в новом 2020/2021 учебном году предлагает:
1. Направить усилия на выполнение Указа Президента Российской Федерации и решение задач национального проекта «Образование», Государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области», Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года в интересах обучающихся, повышения качества жизни населения Ленинградской области, в т.ч. через обеспечение системы социальных гарантий в образовании; 
2. Определить следующие приоритетные направления и задачи для системы образования Ленинградской области в 2020/2021 учебном году:
2.1. По направлению «Создание современной инфраструктуры образования, отдыха и оздоровления детей»
продолжить: 
· развитие продуктивной инфраструктуры образования, для развития политехнического, практикоориентированного образования и формирования у обучающихся соответствующих компетенций, обеспечивающих в конечном итоге развитие цифровой экономики образования;
· строительство и реновацию объектов образования, создание современных высокотехнологичных мест в образовательных организациях региона; 
· обновление материально-технической базы, спортивной инфраструктуры в общеобразовательных организациях в сельской местности и малых городах;
· формирование современной инфраструктуры учреждений дополнительного образования;
· работу по созданию Губернаторского лицея для одаренных детей; 
обеспечить: 
· открытие стационарного детского технопарка «Кванториум» на базе ГАПОУ ЛО «Сосновоборский политехнический колледж» и завершение работ по созданию инфраструктуры для детского технопарка на базе ГБПОУ ЛО «Кингисеппский колледж технологии и сервиса»;
· оснащение высокотехнологичным оборудованием Регионального центра по работе с одаренными детьми и талантливой молодежью, созданного на базе ГБУ ДО «Центр «Интеллект» и реализацию концепции развития центра по распределенной модели через оснащение оборудованием удаленных площадок центра (во всех 18 муниципальных образованиях региона);
· ремонт и переоснащение 14 спортивных залов в школах, расположенных в сельской местности и малых городах;
· обновление материально-технической базы трудовых мастерских в 2 организациях Ленинградской области, реализующих адаптированные образовательные программы;
· создание новых мест для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей в 7 муниципальных и 1 государственной образовательной организации;
· создание мастерских, оснащённых современной материально-технической базой в ГАПОУ ЛО «Тихвинский промышленно-технологический техникум» и ГБПОУ ЛО «Сланцевский индустриальный техникум»;
· открытие второго в регионе центра цифрового образования детей «IT-куб» на базе МОБУ «Бугровская средняя общеобразовательная школа №3» Всеволожского муниципального района;
· реализацию программы капитального ремонта (реновации) организаций отдыха и оздоровления детей.
2.2. По направлению «Цифровая трансформация регионального образования»
разработать и реализовать:
· комплексы мер («дорожные карты») по внедрению в образовательных организациях целевой модели цифровой образовательной среды;
продолжить:
· развитие государственной информационной системы «Современное образование Ленинградской области», позволяющей автоматизировать процессы управления в сфере образования; 
· работу по обеспечению доступности качественного цифрового образовательного контента, позволяющего реализовать индивидуальные образовательные траектории с учетом индивидуально-психологических особенностей обучающихся;
· работу по созданию современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней;
· реализацию проекта по дистанционному обучению детей с ОВЗ и детей-инвалидов.
2.3. По направлению «Подготовка, поддержка и развитие профессиональных управленческих и педагогических кадров» 
продолжить:
· работу по повышению качества кадрового потенциала региона, престижа педагогической профессии, формированию единого педагогического сообщества;
· переформатирование системы повышения квалификации и научно-методической поддержки руководящих и педагогических кадров региона;
· работу по созданию единого педагогического кластера, направленного на интеграцию общего, среднего профессионального, высшего и дополнительного образования;
· формирование профессионально-педагогической готовности учителей к преподаванию основ финансовой грамотности через интеграцию дополнительного профессионального образования и деятельности регионального отделения регулятора финансовой системы РФ;
· работу по формированию различных траекторий карьерного роста для педагогических работников, в том числе формирование и подготовку мобильного кадрового резерва руководителей образовательных организаций;
· работу по привлечению в образовательные организации и поддержке молодых педагогов, развитию системы морального и материального стимулирования педагогических работников;
· оказание поддержки педагогическим инициативам через развитие системы профессиональных конкурсов и профессиональных сообществ, наставничества;
· реализацию в Ленинградской области федеральной программы «Земский учитель» для педагогов, переезжающих работать в сёла и малые города региона;
обеспечить:
· увеличение размера единовременной выплаты молодым педагогам;
· сохранение выплат педагогическим работникам за классное руководство из средств регионального бюджета (в условиях выплат вознаграждения за классное руководство из федерального бюджета с 01.09.2020 года);
· создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников системы образования Ленинградской области (в форме структурных подразделений ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования»);
· создание Центра оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов (в форме структурного подразделения ГАОУ ВО ЛО «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина»);
· создание центра подготовки педагогических и руководящих работников региональной системы образования на базе комплекса «Звездный» (г. Сочи).
2.4. По направлению «Решение актуальных задач воспитания и социализации подрастающего поколения, дополнительного образования детей, формирования здорового образа жизни детей, отдыха и оздоровления детей, образования лиц с ОВЗ и инвалидностью»
продолжить:
· работу по стимулированию социальной активности подростков, в т.ч. через развитие деятельности регионального отделения Российского движения школьников, создание юнармейских отрядов в школах Ленинградской области, развитие кадетского движения;
· реализацию региональной и муниципальных программ развития воспитания, привлечение обучающихся к участию в программах, проектах и конкурсах: «Российское движение школьников», «Мой родной край – Ленинградская область», «Живые уроки», «Русский музей: виртуальный филиал», «Школьные музеи», «Кадетские классы», «Юнармия», «Волонтерское движение» и др.;
· реализацию проектов, связанных с краеведением, сохранением исторического наследия народов нашей страны, историей Ленинградской области и обеспечивающих формирование нравственных ценностей и морального поведения подрастающего поколения, активной гражданской позиции детей и молодежи, приобретение опыта лидерства («Социальная активность»; «Ценности и модели поведения учащейся молодёжи Ленинградской области»; «Воспитание и социализация»); 
· реализацию совместно с Российской академией образования проекта по психологическому проектированию безопасного образовательного пространства региона, а также подпроекта «Растем в Ленинградской области» федерального проекта «Растем в России»;
· внедрение современных механизмов функционирования учреждений дополнительного образования (навигатор образовательных программ, персонифицированное финансирование, инвентаризация и перепланировка ресурсов и пр.);
· реализацию комплекса мер и мероприятий по развитию у обучающихся мотивации к здоровому и безопасному образу жизни (проекты «Школьный спорт», «Урок физкультуры XXI века»);
· работу по обеспечению образовательного процесса обучающихся с ОВЗ специальными учебниками, учебными пособиями и дидактическими материалами.
обеспечить: 
· модернизацию воспитательной деятельности образовательных организаций, в т.ч. через внедрение примерной программы воспитания и реализацию мероприятий федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ»;
· организацию работ по подключению образовательных организаций к Всероссийскому открытому онлайн-уроку, посвященному 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;
· реализацию комплекса мероприятий, связанных с организацией качественного двухразового бесплатного горячего питания для обучающихся 1-4-х классов общеобразовательных организаций с 01.09.2020 года.
2.5. По направлению «Решение задач в сфере общего образования, развития управления образованием и педагогического образования»
продолжить:
· обеспечение системной поддержки школ с низкими образовательными результатами и школ, находящихся в сложных социальных условиях;
· совершенствование практик управления образовательными организациями, в том числе в части развития кадрового потенциала, на основе внедрения и использования современных эффективных механизмов и технологий управления;
· работы по формированию целостного образовательного пространства региона, в том числе за счет организации взаимодействия с педагогическими вузами;
обеспечить:
· организацию мониторинга объективности проведения Всероссийских проверочных работ в общеобразовательных организациях в сентябре-октябре 2020/2021 учебного года;
· нормативно-правовое регулирование вопросов согласования кандидатов на должность руководителя муниципального органа управления образованием и организации проведения процедуры согласования (при необходимости).
2.6. По направлению «Создание и распространение структурных и технологических инноваций в среднем профессиональном образовании, содействие профессиональному самоопределению обучающихся»
продолжить:
· модернизацию профессионального образования на основе адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ и внедрение современных образовательных программ во всех профессиональных образовательных организациях;
· внедрение новых стандартов среднего профессионального образования, программ и инструментов независимой оценки качества подготовки кадров;
· создание современной, эффективной системы подготовки квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена по наиболее востребованным и перспективным профессиям с учетом растущих потребностей реального сектора экономики региона; 
· совершенствование материально-технической базы учреждений среднего профессионального образования;
· создание системы профессиональных конкурсов в Ленинградской области и увеличение доли граждан, принявших в них участие.
обеспечить:
· участие образовательных организаций Ленинградской области в подготовке и проведении мероприятий по празднованию 80-летия профессионального технического образования;
· исполнение показателей федерального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» в части проведения аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена;
· открытие к 2021 году 1200 дополнительных бюджетных мест в учреждениях среднего профессионального образования;
· принятие дополнительных мер по содействию в трудоустройстве выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, оказавшихся под угрозой быть не трудоустроенными.
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