Вовлечение детей и подростков Ленинградской области в мероприятия ФП "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации" национального проекта "Образование"

Федеральный проект "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации" национального проекта "Образование" разработан в 2020 году. Его реализация, а также реализация регионального проекта "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Ленинградская область)» началась в 2021 году. 
Основная задача проекта - обеспечение функционирования системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации. Проект направлен, на воспитание и позитивную социализацию детей и молодежи. 
На региональном уровне координируют проект комитет общего и профессионального образования Ленинградской области совместно с комитетом по молодежной политике Ленинградской области.

Результатами реализации проекта должны стать:
- обеспечение разработки и внедрения рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях;
- обеспечение увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами
- создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи.

По первому результату: 
С сентября 2020 года Комитетом обеспечена разработка и внедрение в общеобразовательных организациях собственных рабочих программ воспитания с привлечением экспертов, региональных координаторов и представителей образовательных организаций, участвовавших в апробации примерной программы; с января 2021 года работы - в профессиональных образовательных организациях; с июня 2021 года - в дошкольных образовательных организациях.
Координация этой деятельности на региональном уровне, организация курсов повышения квалификации для специалистов по воспитанию обеспечены государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Ленинградский областной институт развития образования».
В 100% образовательных организаций общего и среднего профессионального образования всех форм собственности и ведомственной принадлежности разработаны и внедрены рабочие программы воспитания и календарные планы воспитательной работы (при плановом значении – 90%).
Наша задача на 2022 год:
организация экспертизы и методического сопровождения детских садов, школ, учреждений СПО по реализации рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы;
консультирование образовательных организаций;
необходимая корректировка разработанных документов; 
их успешное внедрение и реализация на уровне образовательной организации.
 Эту задачу поможет решить Виртуальная лаборатория проектирования и реализации программ воспитания, организованная на базе ЛОИРО.
Нами создана рабочая группа, разработана «дорожная карта». Ее реализация позволит сохранить стопроцентное число образовательных организаций дошкольного, общего и среднего профессионального образования, в которых качественно разработаны программы воспитания и календарные планы воспитательной работы.

По второму результату:
Для системы образования одним из основных показателей проекта стала «Доля граждан РФ в возрасте от 5 до 19 лет, непосредственно вовлеченных в реализацию мероприятий федерального проекта». Сразу отмечу, что к концу 2021 года эта доля составила более 95% (при плановом значении - 60%).
В целях достижения второго результата комитетом общего и профессионального образования и комитетом по молодежной политике Ленинградской области был разработан на 2021 год и обновлен на 2022 год план мероприятий по реализации в Ленинградской области результата «Обеспечение увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами» регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Ленинградская область)».
В него вошли мероприятия образовательных организаций Ленинградской области. Среди самых крупных, проведенных на базе «Центра «Ладога»:
ежегодный областной Смотр-конкурс музеев образовательных организаций Ленинградской области (муниципальный этап - 65 школьных музеев. Областной этап - 33 школьных музея из 17 муниципальных районов/городского округа Ленинградской области);
открытый слет отрядов Юных инспекторов дорожного движения, посвященный 76-летию Победы в Великой Отечественной войне;
областной слет дружин юных пожарных, посвященный 80-летию Дороги жизни;
региональный этап Всероссийского конкурса юных фотолюбителей «Юность России» (среди тем конкурсов – «800-летие Александра Невского» и «60 -летие со дня полета Гагарина »);
областной конкурс проектной деятельности детского технического творчества «Юный техник» (тема конкурса: «80-летие Дороги жизни»);
Региональный этап Всероссийской акции «Я – гражданин России»;
региональный этап всероссийского конкурса «Юный экскурсовод»;
Всероссийский исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны – «Диктант Победы» (прошел в третий раз; написали около 4 тысяч обучающихся на 80 площадках);
Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности» (в муниципальных этапах Конкурса приняли участие 765 обучающихся из 232 школ Ленинградской области. В региональном этапе - 51 обучающийся.).
[bookmark: _GoBack]Сюда же включена и деятельность регионального отделения Российского движения школьников, а также развитие юнармейских отрядов на базе школ Ленинградской области.
В деятельность регионального отделения Российского движения школьников вовлечены 18 549 участников из 284 образовательных организаций Ленинградской области (в 2020 г. – 184 школы);
Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение « ЮНАРМИЯ  объединило 6382 участника школьных юнармейских отрядов на базе 119 школ всех муниципальных районов Ленинградской области (в 2020 году – 82 школы).
В 2021 году план был исполнен на 100%. Охват в целом составил 265 674 жителей Ленинградской области в возрасте от 5 до 19 лет, непосредственно вовлеченных в реализацию мероприятий федерального проекта (при плановом значении – 91 тысяча).

По третьему результату:
По достижению разработана региональная «дорожная карта». 
В соответствии с методическими рекомендациями Минпросвещения России в региональный план по достижению третьего результата вошли только те мероприятия, которые реализуются за счет средств регионального бюджета на территории Ленинградской области и направлены на:
развитие системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечение преемственности поколений, 
поддержку социально значимых инициатив и проектов, направленных на формирование у обучающихся общеобразовательных организаций традиционных ценностей, духовно-нравственных принципов и ценностных установок.
Эти мероприятия должны реализовывать следующие направления: краеведческое, туристское, экологическое, информационно-медийное, творческое, креативное, спортивное направление и ЗОЖ, профессиональная ориентация школьников.
Учитываемые участники мероприятий – только обучающиеся 5-11 классов общеобразовательных организаций Ленинградской области и их наставники.
В 2021 году:
«Центром «Интеллект» организован и проведен V Региональный чемпионат ЮниорПрофи Ленинградской области; 
при участии Санкт-Петербургского Горного университета финал регионального этапа Всероссийского конкурса научно-технологических проектов школьников «Большие вызовы»;
«Центром «Ладога» обеспечено проведение областного зимнего туристского слета «Разметелевский февраль-2021»; областные соревнования среди обучающихся по лыжным гонкам, посвящённые памяти Олимпийского чемпиона Е.Беляева; региональный конкурс детского экологического рисунка «Природа дом твой – береги ее!»; региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество» и другие;
проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6 – 11-х классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее» реализован при участии образовательных организаций Ленинградской области и охватил 3660 школьников.
Региональный план мероприятий, обеспечивающих условия для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи, реализован в 2021 году на 100%. Охват составил 19 804 человек при плановом значении – 5 279 человек.
В региональный план на 2022 год вошел Всероссийский конкурс «Большая перемена», проект президентской платформы «Россия – страна возможностей». В 2021 году более 20 тысяч участников – учеников 5-7 и 8-10 классов, а также студентов профессиональных образовательных организаций Ленинградской области, 7 из которых стали победителями финалов в Артеке.

