PAGE  

Пояснительная записка к отчету о реализации государственной программы «Современное образование Ленинградской области» 

за 2022 год
Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области
    Финансово-организационным механизмом достижения системных изменений в отрасли «Образование» в Ленинградской области является  государственная программа Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области на 2014-2020 гг.», утвержденная  постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 398 (с изменениями).

        Расходы областного бюджета по Государственной программе Ленинградской области «Современное образование в Ленинградской области» за 2022 год по комитету общего и профессионального образования Ленинградской области исполнены в сумме 42 576 211,7 тыс. рублей или на 98,5% к годовым назначениям в сумме 43 231 168,7 тыс. рублей.

      Целью государственной программы является повышение доступности качественного образования, соответствующего современным требованиям общества и требованиям инновационного развития экономики региона и страны в целом.
Ответственным исполнителем государственной программы определен комитет общего и профессионального образования Ленинградской области.

Федеральный проект «Современная школа» и мероприятия, направленные на достижение цели федерального проекта "Современная школа"
В 2022 году в реализации мероприятия участвовали 22 школы из  17 муниципальных районов Ленинградской области. На выделенные средства  приобретены средств обучения для оснащения центров образования естественно-научной и технологической направленностей  «Точка роста». Подготовлены необходимые нормативные акты комитета общего и профессионального образования Ленинградской области. Заключены соглашения с администрациями муниципальных районов Ленинградской области. Поставки оборудования в соответствии с заключенными контрактами завершены. 1 сентября 2022 состоялось торжественное открытие 22 центров «Точка роста». Охват обучающихся основными и дополнительными программами естественно-научной и технологической направленностей - 7,4 тыс. чел.
1 сентября 2022 года на базе МБОУ "СОШ №9" г. Гатчина открыт детский технопарк «Кванториум». 
В рамках мероприятия «Поддержка образования для детей с ограниченными возможностями здоровья» приобретено оборудование для  2 государственных общеобразовательных организаций Ленинградской области – ГБОУ ЛО «Кировская школа интернат, реализующая адаптированные образовательные программы» и  ГБОУ ЛО «Ларьянская школа интернат, реализующая адаптированные образовательные программы». Обновлена материально-техническая база 3-х мастерских – «Швейное дело», «Рабочий по комплексному обслуживанию зданий», «Сити-фермерство» для реализации предметной области «Технология»; 8 помещений психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы (для педагогов-психологов и учителей-логопедов), кабинет ЛФК, 2 рекреации для отдыха, внеурочных занятий и реализации программ дополнительного образования.
В рамках мероприятия «Оснащение общеобразовательных организаций» приобретена современная мебель для 2-х государственных общеобразовательных организаций Ленинградской области, реализующих адаптированные образовательные программы – ГБОУ ЛО «Кировская школа интернат» и  ГБОУ ЛО «Ларьянская школа интернат», для создания современных помещений 3 мастерских - «Швейное дело», «Рабочий по комплексному обслуживанию зданий», «Сити-фермерство», 8 помещений психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы (для педагогов-психологов и учителей-логопедов), кабинет ЛФК, 2 рекреаций для отдыха, внеурочных занятий и реализации программ дополнительного образования.
Также подготовлены дизайн-проекты помещений («Разработка плана зонирования и дизайн-проектов помещений государственных общеобразовательных организаций») в рамках реализации мероприятия по поддержке образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья,  дизайн-проекты направлены для участия во Всероссийском конкурсе «Доброшкола».
Приобретено современное учебное оборудование, в том числе интерактивное и компьютерное (интерактивные доски, оборудование для психологов и логопедов, принтеры, компьютеры, ноутбуки) для 24 государственных образовательных учреждений в целях создания условий для реализации федеральных государственных образовательных стандартов (Мероприятие «Приобретение современного учебного оборудования для государственных образовательных организаций в целях создания условий для реализации федеральных государственных образовательных стандартов»).
Приобретены 2 школьных автобуса  для образовательных организаций Ленинградской области (ГБОУ ЛО "Всеволожская школа-интернат", ГБОУ ЛО "Приморская школа-интернат).
24 ноября 2022 года на базе ГАУДО «ЛОИРО» проведена региональная научно-практическая конференция по проблемам образования детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья «Эффективные практики реализации федеральных государственных образовательных стандартов для детей с ограниченными возможностями здоровья». В конференции приняли участие 444 педагога образовательных организаций Ленинградской области. По итогам конференции был издан сборник 200 экземпляров, включающий описание лучших практик организации обучения обучающихся с ОВЗ в Ленинградской области.
Перечислены единовременные компенсационные выплаты в размере 1 млн. рублей учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населённые пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тыс. человек, ставшие победителями конкурсного отбора.  
Закуплено учебное оборудование, компьютерное оборудование и мебель  для обеспечения деятельности ГБУ ДО «Центр «Ладога» и ГБУ ДО «Центр «Интеллект».
Заключены муниципальные контракты на оказание услуг связи в целях получения технических условий на подключение к сетям связи, а также на присоединение к центральным сетям водоснабжения водоотведении средней общеобразовательной школы на 1175 мест в г. Гатчина, микрорайон «Аэродром» по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Гатчинский муниципальный район», город Гатчина, земельный участок с кадастровым №47:25:0107016:810. Установлено видеонаблюдение. Произведена расчистка территории, вырубка деревьев, установлен забор, выполнено временное электроснабжение. Средства освоены в полном объеме.
Финансирование строительства и реконструкции 4-х объектов:

1. Реконструкция здания МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 68» на 500 мест в г. Лодейное Поле под школу на 350 учащихся и центром консультирования и диагностики на 100 человек. Строительная готовность - 53%. 07.02.2022 заключен муниципальный контракт с ООО «Трест-финанс». Ведется монтаж кирпичной кладки, монтаж газобетона, демонтажные работы (демонтаж старой  штукатурки), штукатурные работы, грунтование и шпатлевка  стен, монтаж панелей, монтаж радиаторов отопления, подготовка проемов, закрытие контура.

2. Строительство здания на 600 мест МОБУ «Волховская городская гимназия №3 имени Героя Советского Союза Александра Лукьянова», в том числе подключение к сетям теплоснабжения по адресу: Ленинградская область, г. Волхов, ул. А. Лукьянова, д. 4. Строительная готовность - 100%. 21.06.2019 заключен муниципальный контракт с ООО «ИНВЕСТПРОМ». Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию от 25.08.2022, объект открыт к посещению 01.09.2022.

3. Строительство школы с дошкольным отделением на 100 мест в дер. Сухое Кировского района. Заключен муниципальный контракт с АО «Тайм» от 30.09.2022. 16.12.2022 получено разрешение на строительство. Проводится геодезическая разбивка осей здания.

4. Строительство школы на 300 мест с дошкольным отделением на 100 мест в п.Осельки Всеволожского района. Строительная готовность объекта - 100%. Работы завершены ООО «ДВК – ДОРСТРОЙ» по муниципальному контракту №01.20/03-02 от 04.02.2020. Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию от 30.08.2022. Открытие объекта состоялось 01.09.2022.
Федеральный проект «Успех каждого ребенка» и мероприятия, направленные на достижение цели федерального проекта "Успех каждого ребенка"
В целях создания условий для занятий физической культурой и спортом и достижения показателей и результатов федерального проекта «Успех каждого ребенка», входящего в состав национального проекта «Образование» в 14 общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах осуществлен ремонт и оснащение 14 спортивных залов. В установленные сроки утвержден перечень общеобразовательных организаций на 2022 год, утверждено распределение субсидии по муниципальным образованиям по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом, в Электронном бюджете заключены соглашения по предоставлению местным бюджетам из бюджета Ленинградской области межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам муниципальных образований в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении перечня мероприятий, объявлены закупочные процедуры на проведение ремонта в спортивных залах и заключены контракты. Во всех 14 спортивных залах в срок до 1 сентября 2022 года завершены ремонтные работы, осуществлены поставки оборудования. Расходование запланированных средств осуществлено в полном объеме. С 1 сентября 2022 года в обновленных спортивных залах всех 14 образовательных организаций начат образовательных процесс. На базе всех 14 образовательных организаций созданы и функционируют школьные спортивные клубы.
Выплачено 9 премий Губернатора Ленинградской области для выпускников общеобразовательных организаций Ленинградской области - победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников на общую сумму 1 080 000,00 руб.

Выплачено 8 премий Губернатора Ленинградской области для поддержки талантливой молодежи на общую сумму 200 000,00 руб.

Выплачено (в течение года) 6 стипендий призерам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников – 10 тыс. рублей ежемесячно, 2 стипендии победителям заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников – 20 тыс. рублей ежемесячно). В период с октября по декабрь 2022 года выплачено 8 стипендий (1 - победителю, 7 - призёрам).
Подготовлен цикл телевизионных передач, подготовлены и опубликованы статьи, посвященные возрождению имиджа рабочих профессий, повышению статуса профессиональных образовательных организаций. 

Заключены соглашения на предоставление субсидий на иные цели на капитальный ремонт спортивных сооружений и стадионов в 3 образовательных организациях: ГБПОУ ЛО "ТВТ", ГБПОУ ЛО «Тосненский политехнический техникум», ГБОУ ЛО «Всеволожская школа-интернат».  Целевые показатели выполнены.
Федеральный проект «Цифровая образовательная среда»
В рамках реализации мероприятия «Внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях» оснащено материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды 37 общеобразовательных организаций 13 в 13 районах Ленинградской области. В каждую образовательную организацию закуплено по 14 ноутбуков.  

Федеральный проект «Молодые профессионалы» и  мероприятия, направленные на достижение цели федерального проекта "Молодые профессионалы"
В соответствии с распоряжением Правительства Ленинградской области от 03 июля 2019 года № 435-р «Об утверждении Комплекса мер и Концепции по созданию центра опережающей профессиональной подготовки на базе Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ленинградской области «Беседский сельскохозяйственный техникум» комитет общего и профессионального образования Ленинградской области  был определен региональным координатором по созданию ЦОПП. 1 сентября 2022 года состоялось торжественное открытие Центра. 

Достигнуты следующие результаты: численность граждан, охваченных деятельностью ЦОПП ЛО составляет 4205 чел. 162 человека прошли обучение по имеющимся 18 программам, предлагаемым ЦОПП ЛО. Для 11 человек сформирована индивидуальная траектория обучения. Заключены соглашения о сетевом взаимодействии с 14 профессиональными образовательными организациями, 1 с ЦОПП Владимирской обл., 1 с ЦИТ Волосовского района, 1 с МАУ "Волосовский молодежный уентр "Бирюзовый", 1 с ООО "ВР Концепт" по направлению "Цифровизация обучения" г. Москва, тер. Сколково.
В рамках грантовой поддержки из федерального бюджета в форме субсидий в рамках реализации мероприятия «Государственная поддержка профессиональных образовательных организаций в целях обеспечения соответствия их материально-технической базы современным требованиям» Федерального проекта «Молодые профессионалы» в настоящее время на территории Ленинградской области   7 декабря 2022 году открыты  2 мастерские на базе государственного автономного профессионального образовательного учреждения Ленинградской области «Сосновоборский политехнический техникум» по отрасли «Машиностроение» по компетенциям «Мехатроника» и «Промышленная механика и монтаж». Мастерские функционируют.
Проведен региональный отборочный этап VII Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

Региональный этап в этом году был организован среди обучающихся образовательных организаций Ленинградской области по 59 компетенциям. В этом году в список компетенций включены новые направления: ресторанный сервис, визаж, дизайн плаката и веломеханика

Количество участников во всех заявленных категориях (специалисты, студенты, школьники) - 350, более 300 экспертов (из них 50 главных эксперта) оценивали работу участников, свыше 270 волонтеров оказывали помощь и поддержку конкурсантам. 

Площадками проведения регионального этапа выступали 13 образовательных организаций Ленинградской области.

Призеры регионального чемпионата: 1 место – 58 человек, 2 место – 59, 3 место – 61.

 Из Ленинградской области в Национальном чемпионате «Абилимпикс» приняли участие 23 конкурсанта по 14 компетенциям. Из них 8 стали победителями, получив 1 золотую, 3 серебряных и 4 бронзовых медалей.

Таким образом, в 2022 году из Ленинградской области медали Национального чемпионата «Абилимпикс» получили 21 человек.
Ежемесячную именную стипендию Губернатора Ленинградской области для одаренных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Ленинградской области, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования утвержденную постановлением Правительства Ленинградской области от 3 июля 2019 года № 317 в 2022 году получили 160 человек.
Ежемесячную именную стипендию Губернатора Ленинградской области для студентов-инвалидов, обучающихся в государственных профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Ленинградской области, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования (учреждена постановлением Правительства Ленинградской области от 20 октября 2014 года  № 474 в 2022 году получили 67 человек.

Ежемесячную именную стипендию Губернатора Ленинградской области для одаренных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в образовательных организациях высшего образования, имеющих государственную аккредитацию учрежденую постановлением Правительства Ленинградской области от 2 июля 2013 года № 187 с 1 сентября 2013 года получили 98 человек.
В 2022 году приобретено оборудование и расходные материалы для оснащения площадок для аккредитации  центров проведения демонстрационных экзаменов (ЦПДЭ) на базе   19 образовательных организаций Ленинградской области.

Приобретено оборудование и расходные материалы для оснащения площадок с целью проведения VI регионального чемпионата Ленинградской области WorldSkills Russia в 17 государственных профессиональных образовательных организациях.
В рамках мероприятия «Поощрение победителей, призеров, наставников национальных и международных чемпионатов по профессиональному мастерству по стандартам "World Skills"» в 2022 году  премии получили: 53 чел. (победители - 80 000 руб.), 53 чел. (призер, 2  место - 60 000 руб.), 54 чел. (призер 3 место - 40 000 тыс.), 111 чел. - экспертам (наставникам) образовательных организаций.

С 10 по 17 мая 2022 года прошли региональные соревнования «Школа безопасности». В региональных соревнованиях участвовали команды юных спасателей в двух возрастных группах: младшая группа участников в возрасте 13-14 лет, старшая – возраст участников 15-17 лет. Всего в соревнованиях приняли участие 12 команд из разных районов Ленинградской области.
В рамках мероприятия «Организация стажировок и повышения квалификации руководителей, преподавателей и мастеров производственного обучения» организовано прохождение курсов повышения квалификации преподавателей, заместителей директоров по воспитательной работе (в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Профессионалитет»). Подготовку прошли 57 человек. 12 преподавателей учреждений среднего профессионального образования Ленинградской области прошли курсы повышения квалификации «Практическая подготовка обучающихся в соответствии с современными стандартами и передовыми технологиями» в г. Москва и других регионах России.

Ленинградская область приняла участие  во всероссийском форуме студентов и специалистов СПО «Команда ПРОФИ» в г.Казани. Форум объединил более 1 000  студентов и специалистов воспитательной работы, директоров и заместителей директоров СПО из 67 регионов России. 

Делегация от Ленинградской области приняла участие в XVI Международный Конгресс - выставка «Молодые профессионалы. Готовим кадры для экономического роста» (Сириус г.Сочи), где представили экспозиций по основным направлениям деятельности СПО Ленинградской области. Основной темой конгресса  стало отраслевой подход к подготовке квалифицированных кадров для предприятий реального сектора экономики, который реализуется системой среднего профессионального образования в рамках федерального проекта «Профессионалитет».
Проведен Форум работников среднего профессионального образования на базе ГИЭФПТ, который объединил руководителей, сотрудников учреждений среднего профессионального образования.  
Строительство общежития ГБОУСПО ЛО «Гатчинский педагогический колледж им. К.Д. Ушинского» на 300 мест, г. Гатчина, ул. Рощинская, д.7. Строительная готовность - 92%. Заказчик - ГКУ «Управление строительства Ленинградской области». 23.03.2020 заключен ГК с ООО «СТРОЙАЛЬФА-ГИПС», срок выполнения работ – 32 мес. До 03.02.2023 планируется направить документы в РНТ по электрике, окончание работ на 3-7 этажах до 1.02.2023, получение АТП по водоснабжению и водоотведению до 01.02.2023. Проведение предитоговой проверки назначено на  15.02.2023.

Причина неисполнения – вынужденная корректировка ПСД в связи с импорт замещением оборудования, ростом цен на строительные ресурсы.

Проектирование и строительство  объекта: Центр адаптивной физической культуры ГАНПОУ ЛО «Мультицентр социальной и трудовой интеграции» в г. Всеволожск, ул. Шишканя д. 4. 24.08.2021 заключен государственный контракт с ООО «АЛВАНИ СПБ» со сроком – 21 мес. Ведутся работы по подключению к электроэнергии по временной схеме к ПЭС. Средства освоены в полном объеме.

Строительство общежития на 200 мест агропромышленного факультета государственного института экономики, финансов, права и технологий по адресу: Ленинградская область, Гатчинский район, п. Елизаветино, ул. Парковая, д.26а 

29.12.2021 получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. Работы завершены ООО «СУ № 60» в соответствии с муниципальным контрактом от 29.04.2019. При корректировке областного бюджета восстановлены средства на пуско-наладочные работы в объеме 2 381,0 тыс. руб.

Перечислено 540,0 тыс. руб. (23%).

Не освоено – 1841,0 тыс.руб. По основному контракту подрядчиком не представлены документы для оплаты выполненных работ, в связи с чем заказчик подал иск на расторжение ГК в судебном порядке.
Мероприятия, направленные на достижение цели федерального проекта "Содействие занятости"

Финансирование строительства и реконструкции 5 объектов:

- Строительство здания детского сада с бассейном в г. Сосновый Бор Ленинградской области. 21.04.2020 заключен муниципальный контракт с АО «КОНЦЕРН ТИТАН-2». Строительная готовность - 100%. Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию от 01.08.2022. 

- Строительство дошкольного образовательного учреждения по адресу: Ленинградская область, Гатчинский район, дер. Малое Верево, ул. Кутышева, д. 13. Строительная готовность - 92%. 12.05.2020 заключен муниципальный контракт с  ООО «СЗСМУ», срок выполнения работ - 15.11.2022, цена контракта - 296 038 тыс. руб. Выполняется установка малых архитектурных форм, устройство напольных покрытий, укладка линолеума, монтаж потолков, монтаж оконечного слаботочного и электрического оборудования. В связи с существенным увеличением стоимости материалов и оборудования, а также выявленными дополнительными объемами работ по заключенному муниципальному контракту в настоящее время корректируется проектно-сметная документация. Средства освоены в полном объеме.

- Дошкольное образовательное учреждение на 200 мест по адресу: Тосненский район, по.Тельмана, уч.2/1-5 (микрорайон 1). Строительная готовность - 5%. 09.11.2020 заключен муниципальный контракт с ООО «СтройМонолитСервис», срок выполнения работ 20 месяцев (20.07.2022). Срок продлен до 31.12.2023. Разработана дорожная карта по завершению строительства. Выполняется корректировка проектно-сметной документации. Ведутся работы по устройству оклеечной гидроизоляции, устройству тепляка, прогрев бетонной подготовки.

- Строительство дошкольного образовательного учреждения на 180 мест в г.Тосно, мкр.№ 3, поз.8 с разработкой рабочего проекта и технологическим присоединением к электрическим сетям. 19.08.2021 получено разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. Работы завершены ООО «Строй-стандарт» в соответствии с муниципальным контрактом от 09.07.2018.  Объект открыт для посещения. Остаток по муниципальному контракту на строительно-монтажные работы, не освоен своевременно из-за позднего получения положительного заключения ГАУ «Леноблгосэкспертиза».

- Приобретено нежилое помещение с оборудованием по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Всеволожский муниципальный район, Бугровское сельское поселение, поселок Бугры, улица Нижняя, дом 5, корпус 3, помещение 89-Н (на 80 мест).
- Приобретено нежилое  здание  детского дошкольного учреждения на 145 мест с оборудованием по адресу: Российская Федерация, Ленинградская область, Ломоносовский муниципальный район, Аннинское городское поселение, г.п. Новоселье, бульвар Белых Ночей, здание 4.
 - Реконструкция школы на 115 мест с размещением МК ДОУ «Заборьевский детский сад» на 2 группы (35 детей), пос. Заборье Бокситогорского района по адресу: Ленинградская область, Бокситогорский муниципальный район, Лидское сельское поселение, пос. Заборье, ул. Школьная, д. 24. Строительная готовность - 10%. Муниципальный контракт заключен с ООО «Облспецстрой» от 02.06.2020. Выполняется корректировка разделов проекта в связи с изменениями нормативной базы (лестницы, парапеты, водостоки, кровля). В 2022 году ассигнования не предусмотрены (перераспределены на объекты АИП).

- Приобретение частного дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад №9 открытого акционерного общества «Российские железные дороги» («Детский сад №9» ОАО «РЖД»), расположенного на земельном участке с кадастровым номером 47:26:060002:13 по адресу: 187000, Ленинградская область, город Тосно, улица Чехова, дом 1.
- Приобретение дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад №10 ОАО «Российские железные дороги» расположенного по адресу: Ленинградская область, Кировский район, г.п. Мга, Березовый переулок, д. 1

Средства освоены в полном объеме.

Мероприятия, направленные на достижение цели федерального проекта «Патриотическое воспитание»
27 января 2022 года на базе ГБПОУ ЛО «Гатчинский педагогический колледж им. Ушинского» проведены следующие мероприятия: «27 января - День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими восками» и викторина «Кругом Россия - родной край» - о памятниках ЛО в Великой Отечественной войне. Показана художественная выставка «Тебе, Россия, посвящается» из 80 работ Заслуженных и прославленных художников России.
В рамках мероприятия «Проведение мероприятий в сфере гражданско-патриотического, трудового воспитания обучающихся» проведено 11 мероприятий в сфере гражданско-патриотического и трудового воспитания обучающихся с количеством обучающихся, принявших участие в мероприятиях в сфере гражданско-патриотического и трудового воспитания обучающихся, - 1355 человек.
За 2022 год проведены: 

региональный этап Всероссийской акции "Я - гражданин России» (107 чел.); 

конкурс юных журналистов Ленинградской области  «Я - спортивный журналист» (146 чел.);  

региональный этап Всероссийского конкурса проектов «Начинающий фермер» для обучающихся Ленинградской области (92 чел.); 

региональный этап всероссийского конкурса проектных и исследовательских работ учащихся «Горизонты открытий» (230 чел.);

обучающий семинар для социально-активных детей и подростков «Юный журналист» (72 чел.);

обучающий семинар для социально-активных детей и подростков «Школа актива» по журналистике (90 чел.);

Обучающий семинар для социально-активных детей и подростков  «Лидер РДШ» (100 человек);

Обучающий семинара для социально-активных детей и подростков «Школа актива» по социальному проектированию (95 человек);

Обучающий семинар для социально-активных детей и подростков  «Школа актива» по учебным судам (100 человек).

Комплекс процессных мероприятий «Обеспечение реализации программ дошкольного образования»
Проведены мероприятия по сохранению и развитию материально-технической базы государственных учреждений. Обеспечено текущее содержание (заработная плата, коммунальные платежи, питание) 1 бюджетной дошкольной организации - Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Ленинградской области «Всеволожский детский сад компенсирующего вида».
Реализуются новые организационно-экономические модели и стандарты в дошкольном образовании путем разработки нормативно-методической базы и экспертно-аналитическое сопровождение ее внедрения. Продолжает функционировать Региональный консультационный центр по взаимодействию дошкольных образовательных организаций различных форм и родительской общественности (РКЦ), включающий 39 ДОО из Гатчинского, Волховского, Волосовского, Всеволожского, Кировского,  Киришского, Ломоносовского, Тосненского, Приозерского, Тихвинского и Выборгского муниципальных районов Ленинградской области. Ежемесячно утверждается план-расписание и ведется консультационная работа БОП, включающий проведение различных мероприятий для родителей (законных представителей) детей раннего и дошкольного возраста, не посещающих детские сады.Функционирует тематический информационный ресурс на сайте ГАОУ ДПО «ЛОИРО» по вопросам деятельности РКЦ в Ленинградской области, позволяющий родителям (законным представителям) получить необходимую информацию о деятельности РКЦ и БОП, уточнить план-расписание, записаться на прием, ознакомиться с подборкой методических материалов. Общий объем финансирования по обеспечению деятельности РКЦ в Ленинградской области в 2022 году в настоящее время составляет 7020,00рублей за счет субсидии на иные цели в целях исполнения мероприятий государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области». Обеспечивается оказание консультационно-методических услуг, в том числе проведение консультаций, организационное обеспечение, разработка информационно-методических материалов, организацуется обучение специалистов БОП, образовательные и информационно-методические семинары, обеспечивается информационно-методическое сопровождение деятельности РКЦ (ведение информационного ресурса, разработка и изготовление рекламно-информационных материалов, разработка и издание методических материалов).
Организация и проведение конкурсов, конференций, семинаров, прочих мероприятий, участие в выставках, салонах. Проведен фестиваль для дошкольников Baby Skills и конкурс  для дошкольников «Шаг вперед».
Проведена работа по обеспечению информационно-методической поддержки в сфере образования. Издан сборник методических материалов.
Направлены субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг).
Субвенции по выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования направлены в муниципальные образования исходя из численности детей 85 881 чел. Компенсация выплачивается на 32 602 чел.

Комплекс процессных мероприятий «Обеспечение реализации программ общего и дополнительного образования»
Областной смотр-конкурс  школьных музеев (мероприятие «Поощрение победителей (лауреатов) областного смотра-конкурса школьных музеев (муниципальные образовательные организации)» состоялся в феврале-апреле 2022 года. Проведение Смотра-конкурса обеспечено ГБУ ДО «Центр «Ладога».

66 школьных музеев Ленинградской области приняли участие в муниципальных этапах Смотра-конкурса. 30 лучших из них представили свой опыт на областном этапе.

По итогам определены 4 победителя и 8 лауреатов. 

Церемония награждения лауреатов и победителей Смотра-конкурса состоялась 27 апреля  2022 года на территории филиала ФГБУ «ЦВММ» Минобороны России Музея «Дорога Жизни».

В соответствии с Положением о Смотре-конкурсе, школьные музеи-победители и лауреаты по каждому профилю награждаются дипломами и денежными премиями на развитие инфраструктуры музея в размере: победитель – 150 тыс. рублей, лауреат – 100 тыс. рублей.
Региональный этап Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов в Ленинградской области проходил в июне - августе 2022 года. 

Проведение подготовки и проведения мероприятий смотра-конкурса обеспечено ГБУ ДО «Центр «Ладога». 

В соответствии с постановлением Правительства ЛО от 24.10.2022 № 766 «Об утверждении порядка предоставления грантов в форме субсидий муниципальным образовательным организациям Ленинградской области по итогам проведения регионального этапа всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов в Ленинградской области в рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области» и о признании утратившим силу постановления Правительства Ленинградской области от 7 февраля 2020 года № 53» денежные средства (гранты) в размере 900 000 рублей направлены 9 муниципальным бюджетным образовательным организациям-победителям и лауреатам смотра-конкурса. 

Вопрос о поощрении муниципальных казенных образовательных организаций-победителей и лауреатам смотра-конкурса будет решен в 2023 году.
Проведена школа безопасности, областной спортивно-развлекательный праздник для детей с ограниченными возможностями здоровья «Старты надежд», региональный этап всероссийских соревнований школьников «Президентские спортивные игры» и «Президентские состязания», «Школа безопасности «Юный спасатель», организован и проведен велопробег, проведены мероприятия по чествованию победителей конкурсных мероприятий областного, всероссийского и международного уровней, мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, приобретены подарки первоклассникам и выпускникам.
Мероприятие «Обеспечение деятельности ГБУ ГБУ ДО «ЛО ППМС-центр». Разработаны и изданы учебно-методических пособия по внедрению ФГОС начального, основного и среднего (полного) общего образования; Обеспечение деятельности ГБУ ГБУ ДО «ЛО ППМС-центр». Центр осуществляет функции главной областной консультативно-диагностической  службы, в состав которой входит Центральная психолого-медико-педагогическая комиссия Ленинградской области, рекомендации которой обязательны для территориальных психолого-медико-педагогических комиссий  и образовательных учреждений Ленинградской области.  ГБУ ДО «ЛО ППМС-центр»  создает условия для реализации гарантированного гражданам Российской Федерации права на получение бесплатного коррекционно-развивающего и компенсирующего образования, а также бесплатной психолого-педагогической и медико-социальной помощи.
Направлены субсидии на выполнение государственного задания ГБУ ДО «ЦЕНТР «ЛАДОГА» и  ГБУ ДО Центр "Интеллект" на  реализацию программ дополнительного образования детей .
Направлены субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг). 
Выделена и направлена  субвенция на финансовое обеспечение получения начального общего, основного общего, среднего общего образования в 10 частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам исходя из численности  1 121  обучающихся.
В рамках мероприятия «Организация и проведение региональных чемпионатов, конкурсов и олимпиад социально-гуманитарной, технической и естественно-научной направленностей, в том числе чемпионата Junior Skills и конкурса проектной деятельности» проведен: VI Региональный чемпионат ЮниорПрофи Ленинградской области в 2022 году по 13 направлениям. Приняло участие 172 обучающихся;

- региональный этап Всероссийского конкурса научно-технологических проектов школьников Ленинградской области «Большие вызовы» по 10 направлениям. Приняло участие 60 человек;

 - «День проектной деятельности (робототехника, интернет   вещей и другие направления по востребованности школьниками» (40 человек);

- Хакатоны: соревнования среди школьников Ленинградской области по мобильной робототехнике и интернету вещей (75 человек);.

- «Летняя инженерно-техническая практика для школьников Ленинградской области» (60 человек);

-  «РобоФестиваль Ленинградской области - 2022» (60 человек);

- «День научно-технологического творчества» (50 человек);

В рамках мероприятия организовано участие школьников Ленинградской области в отборочных соревнованиях  X Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (общее кол-во 34 человека) и в финале X Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (12 человек). 

Проведены мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Во исполнение Плана мероприятий на 2021 - 2025 годы по реализации Концепции развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период до 2025 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 22 марта 2017 года № 520-р, приказом комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 5 июля 2022 года № 31 на базе государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Ленинградский областной институт развития образования» создано структурное подразделение - Региональный ресурсный центр по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ленинградской области (далее - Региональный ресурсный центр по профилактике). 

Целью деятельности Регионального ресурсного центра по профилактике является организационно-методическое сопровождение деятельности муниципальных комиссий, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих деятельность на территории Ленинградской области, а также сопровождение участников образовательного процесса в кризисных ситуациях. 

В 2022 году в рамках деятельности Регионального ресурсного центра проведены следующие мероприятия: 

- сформировано штатное расписание Регионального ресурсного центра;

- создана кризисная служба в составе РРЦ; 

- разработана программа «Мониторинг деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Ленинградской  области» для охвата 18 МО Ленинградской области;

- проведен мониторинг в сентябре 2022 года;

- по результатам мониторинга разработаныы Методические рекомендации для субъектов системы профилактики;

- разработана и апробирована база данных семей (детей), находящихся в социально опасном положении;

- разработан сайт https://rrc47.ru/;

- проведено 5 вебинаров для специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- разработана программа повышение квалификации специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ленинградской области, председателей и членов КДНиЗП муниципальных образований, специалистов, обеспечивающих деятельность КДНиЗП муниципальных образований;

- повысили квалификацию более 50 специалистов;

- проведена конференции для специалистов субъектов профилактики;

- разработаны и внедрена в деятельность структурных подразделений в составе органа местного самоуправления, созданных для обеспечения деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, система сбора ежемесячной, ежеквартальной отчетности.
Проведена областная конференция «Современное воспитание: задачи, проблемы, перспективы развития»

В работе конференции приняли участие заместители директоров по воспитательной работе, специалисты в области воспитания (социальный педагог, педагог-библиотекарь, педагог-организатор, воспитатель), педагоги-психологи, классные руководители муниципальных образовательных организаций, государственных общеобразовательных организаций Ленинградской области, государственных образовательных организаций профессионального образования Ленинградской области. Общее количество участников - более 150 человек. Подготовлен сборник статей по итогам конференции.
Комплекс процессных мероприятий «Обеспечение реализации программ профессионального образования»
Направлены субсидии государственным бюджетным и автономным учреждениям на реализацию основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования, реализации программ высшего и послевузовского профессионального образования.

 Профинансирована организация и проведение мероприятий, направленных на обеспечение доступности и престижа системы профессионального образования Ленинградской области, осуществляется перевозка студентов от места жительства до образовательных учреждений и обратно, организованы и проведены олимпиады и конкурсы для студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья, разрабатывается  научно-методическое обеспечение формирования доступной среды для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, организован и проведен областной праздник для выпускников-отличников, обучающихся по программам среднего профессионального образования Проведено мероприятие «Выпускной - 2022» для 23 учреждений СПО Ленинградской области с организацией концертной и мультимедийной программ, фотовыставки и фотосъемки.
Организованы стажировки и повышение квалификации руководителей, преподавателей и мастеров производственного обучения, организовано участие в выставках, конференциях, семинарах, проведены мероприятия по приведению содержания и технологий среднего профессионального образования и высшего образования в соответствие с перспективными требованиями к квалификации работников со стороны работодателей, улучшение условий осуществления образовательной деятельности, приобретены подарки выпускникам, организовано прохождение курсов повышения квалификации преподавателей, заместителей директоров по воспитательной работе в рамках реализации мероприятий федерального проекта "Профессионалитет". Подготовку прошли 57 человек.
Обеспечено вознаграждение за классное руководство (кураторство) педагогическим работникам государственных образовательных организаций субъектов Российской Федерации и г. Байконура, муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в том числе программы профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Комплекс процессных мероприятий «Развитие инфраструктуры системы профессионального образования»
Проводятся ремонтные работы в организациях профессионального образования, проведен капитальный ремонт спортивных сооружений, приобретены оборудование и автобусы для учреждений профессионального образования (ГАОУВО ЛО «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий»), проведены проектно-изыскательские работы, строительный контроль и авторский надзор при проведении ремонтных работ.
Комплекс процессных мероприятий «Реализация программ дополнительного профессионального образования для развития кадрового потенциала»
Направлены субсидии на государственное задание в части реализации программ дополнительного профессионального образования. 
Проведены мероприятия по сохранению и развитию материально-технической базы государственных учреждений,  ремонту и оснащению организации дополнительного профессионального образования.
Организовано проведение конкурсов профессионального педагогического мастерства, участие клуба «Учитель года Ленинградской области» в общероссийских чемпионатах учительских клубов, проведены областные конкурсы «Школа года»,  «Сердце отдаю детям», конкурс воспитательных программ оздоровительных организаций для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, конкурс вожатых детских загородных стационарных оздоровительных лагерей.
Проведено заседание коллегии в очном формате (40 чел.) с дистанционным подключением представителей органов законодательной и исполнительной власти Ленинградской области, руководителей и специалистов органов местного самоуправления, руководителей и педагогов образовательных организаций региона, социальных партнеров  (5070 подключений).
Отбор кандидатов на присвоение звания «Почетный учитель Ленинградской области» в 2022 году состоялся в августе 2022 года. Звание присвоено 3 педагогам. Единовременные выплаты в размере 50 тысяч рублей каждому осуществлены в октябре 2022 года.
В рамках мероприятия «Размещение в средствах массовой информации материалов о результатах деятельности системы образования Ленинградской области» Исполнитель размещал на странице комитета общего и профессионального образования Ленинградской области в средствах массовой информации – сетевом издании «Ленинградское областное информационное агентство»  (ЛЕНОБЛИНФОРМ) в сети «Интернет» достоверную и полную информацию о системе образования Ленинградской области. Также исполнитель размещал материалы о результатах деятельности системы образования Ленинградской области в периодическом печатном средстве массовой информации – газете «Вести» и на сайте газеты «Вести» www.vesty.spb.ru. Общий объем размещаемых материалов – 3137,5 кв. см в течение года. Реализован комплекс услуг (работ) по подготовке, размещению и распространению на территории Российской Федерации информационно-публицистических материалов о развитии системы образования Ленинградской области:

‒ сбор информации для написания информационно-публицистических материалов;

‒ организация выездного интервьюирования и фотографирования;

‒ редактирование информационно-публицистических материалов;

‒ верстка и макетирование материалов в формате не менее 8 (восьми) полос формата А3 шрифтом Times (9 кегль) в одном номере федерального печатного специализированного средства массовой информации (вкладка);

‒ издание информационных материалов в федеральном печатном специализированном средстве массовой информации образовательной направленности, зарегистрированном в установленном порядке Министерством печати и массовой информации Российской Федерации и выпускаемым на территории Российской Федерации общим тиражом не менее 30 000 экземпляров;

‒ предоставление не менее 500 экземпляров издания федерального печатного специализированного средства массовой информации образовательной направленности с подготовленными информационно-публицистическими материалами о развитии образования в Ленинградской области.
В рамках мероприятия «Продвижение аккаунтов комитета в социальных сетях с целью популяризации деятельности системы образования Ленинградской области» реализован комплекс следующих услуг (работ): 

- организация и проведение телевизионных съемок Областных праздников Ленинградской области; 

- проведение трансляций в эфире регионального телеканала и социальных сетях;

- организация на площадках прямых эфиров «Открытые студии» с участием сотрудников комитета, а также представителей заинтересованных органов и учреждений;

- продвижение (усовершенствование) официального сайта комитета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Перечислены денежные средства победителю (150 000,00 руб.) и лауреатам (75 000,00 руб.) Регионального этапа Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов в Ленинградской области, который состоялся в июне - августе 2022 года. Проведение Смотра-конкурса обеспечено ГБУ ДО «Центр «Ладога». 

Комплекс процессных мероприятий «Развитие системы оценки и контроля качества образования»
Комитетом и ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования»  в октябре-ноябре 2022 года организовано проведение областного конкурса по выявлению перспективных моделей государственно-общественного управления образованием (далее – Конкурс и ГОУ). 16 ноября 2022 года на базе ГАОУ ДПО «Ленинградский областной институт развития образования» состоялся финал Конкурса.

Мероприятие проведено в формате пресс-конференции, в которой приняли участие 7 команд, состоящих из 5-10 представителей органа ГОУ образовательной организации.

Определены 3 победителя и 6 лауреатов  в каждой номинации. Победители получили премии в размере 100 тысяч рублей на развитие органов ГОУ своих образовательных организаций
Бюджетным учреждениям предоставлены субсидии на государственное задание на прочие услуги, работы в области образования. Обеспечена работа региональной информационной системы обеспечения проведения ГИА обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, организационно-технологическое сопровождение ГИА. Информационно-технологическое обеспечение осуществления мониторинга в системе образования Ленинградской области.
Профинансированы мероприятия по сохранению и развитию материально-технической базы государственных учреждений,  проведены ремонтные работы в подведомственном учреждении.
Проведены мероприятия по повышению качества образования в школах с низким результатом обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, организовано технологическое обеспечение процедур оценки качества образования, осуществлялось технологическое обеспечение процедур оценки качества образования, создание региональных оценочных инструментов для проведения внутрирегионального анализа оценки качества образования, информационно-методическое сопровождение системы управления и оценки качества образования, проведение национально-региональных оценочных процедур.

В рамках мероприятия  «Оплата услуг экспертов и возмещение расходов, понесенных ими в связи с проведением аккредитационной экспертизы соответствия содержания и качества подготовки обучающихся в образовательных организациях и проверок в рамках лицензионного контроля образовательных организаций» с января по декабрь 2022 году было заключено и оплачено 17 договоров с экспертами, привлекаемыми для проведения аккредитационной экспертизы в рамках государственной аккредитации образовательной деятельности учреждений,  а также в рамках лицензирования на общую сумму 148 249,44 руб. 
В рамках мероприятия  «Материальное обеспечение осуществления переданных полномочий по лицензированию образовательной деятельности и государственной аккредитации образовательных учреждений» в апреле 2022 года была осуществлена закупка картриджей для оргтехники на сумму 125 000 руб. В июле 2022 года была осуществлена закупка канцелярских товаров на сумму 553 137,06 рублей.
Комплекс процессных мероприятий «Предоставление социальных гарантий учащимся, обучающимся  по программам начального общего, основного общего, среднего общего образования»
Обеспечены бесплатным питанием обучающиеся в государственных образовательных организациях Ленинградской области по основным общеобразовательным программам, приобреталось молоко для учащихся начальных классов.
Выплачены компенсационные выплаты за обеспечение бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, зачисленных в государственные общеобразовательные организации Ленинградской области и осваивающих основные общеобразовательные программы на дому.
Направлены субвенции по предоставлению бесплатного питания обучающимся по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях в Ленинградской области, обучающимся по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам в частных общеобразовательных организациях, расположенных на территории Ленинградской области, приобреталось молоко для учащихся начальных классов и бесплатное  питание для льготных категорий учащихся.
Организовано бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.
Мероприятия, направленные на достижение цели федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг»
Организована деятельность «Регионального методического центра по организации обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа» на базе ГБУ ЛО «Кингисеппский РЦ». Ведется ежедневный мониторинг движения детей сирот, нуждающихся в предоставлении жилых помещений.
Комплекс процессных мероприятий «Предоставление социальных гарантий студентам, обучающимся по программам профессионального образования и студентам и аспирантам, обучающимся по программам высшего образования»
Обеспечено стипендиальное обеспечение и другие денежные выплаты студентам и аспирантам государственных образовательных организаций высшего образования Ленинградской области, студентам государственных профессиональных образовательных организаций Ленинградской области.
Выплачена компенсация стоимости проезда к месту учебы и обратно студентам государственных профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования Ленинградской области, обучающимся по программам среднего профессионального образования и профессионального обучения (для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья).
Обучающиеся государственных образовательных организаций Ленинградской области по образовательным программам среднего профессионального образования обеспечены бесплатным питанием.
Комплекс процессных мероприятий «Воспитание и социализация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Предоставлены субсидии государственным бюджетным учреждениям в части выполнения государственного задания по содержанию и воспитанию в ресурсных центрах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Проведены  мероприятия по сохранению и развитию материально-технической базы и ремонтные работы в организациях для детей-сирот. 
Направлены субвенции по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. 

Комплекс процессных мероприятий «Обеспечение отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи»
Государственным бюджетным и автономным учреждениям направлены субсидии в части выполнения государственного задания на организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей (за исключением полномочий органов местного самоуправления по организации отдыха детей в каникулярное время). 

Проведен областной конкурс «Лучший оздоровительный лагерь Ленинградской области». Конкурс проводился в 2 номинациях: «Лучшая организация отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием» и    «Лучшая организация отдыха детей и их оздоровления круглосуточного и сезонного пребывания» 

Мероприятие «Реализация проекта «Киноканикулы» в организациях отдыха и оздоровления детей Ленинградской области». Ленинградская область в седьмой раз стала главной площадкой проекта «Киноканикулы».   Киносмены проведены в государственных организациях: оздоровительных  центрах «Маяк», «Россонь», лагере «Восток». 

В рамках мероприятия «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в муниципальных детских оздоровительных лагерях (субсидии)»  в 2022 году осуществляли деятельность 542 организаций отдыха детей и их оздоровления, из них:

            63 стационарных организаций отдыха детей сезонного действия или круглосуточного действия;

            9 лагерей на базе образовательных организаций с круглосуточным пребыванием;

            446 лагерей на базе образовательных организаций с дневным пребыванием;

            2 лагерь палаточного типа;

            24 лагеря труда и отдыха.

            Все организации состоят  в Реестре организаций отдыха и оздоровления детей на территории Ленинградской области, который размещен на сайте комитета.

           Охват организованным отдыхом и оздоровлением за 2023 год составляет 107 620 детей, что составляет 53% от всего детского населения в возрасте от 6,6 до 17 лет включительно Ленинградской области.

           Государственные задания образовательным организациям, реализующим мероприятия по оздоровлению детей, в том числе на организацию отдыха детей-сирот, выполнены.

           По плану   численность составляла 5180 человек, фактическое значение – 5180 человек.

           Частичная компенсация стоимости путевки в детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и загородные стационарные оздоровительные лагеря предоставлена 3416 детям Ленинградской области. 

           Заключены соглашения и средства субсидий направлены  в муниципальные районы и городской округ для 3515 ребенка школьного возраста от 6 до 17 лет (включительно) на отдых и оздоровление в каникулярное время, чьи родители работают.
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