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Прослушайте (прочитайте) текст. В бланке записи итогового изложения перепишите название текста для изложения. Напишите подробное изложение. Рекомендуемый объём – от 200 слов. Если в изложении менее 150 слов (в подсчёт включаются все слова, в том числе и служебные), то за такую работу ставится «незачёт».

Итоговое изложение выполняется самостоятельно. Не допускается списывание изложения из какого-либо источника (работа другого участника, исходный текст и др.).

Если изложение признано несамостоятельным, то выставляется «незачёт» за работу в целом (такое изложение не проверяется по критериям оценивания).

Старайтесь точно и полно передать содержание исходного текста, сохраняйте элементы его стиля (изложение можно писать от 1-го или 3-го лица).

Обращайте внимание на логику изложения. Соблюдайте речевые и  орфографические нормы (разрешается пользоваться орфографическим и толковым словарями). 

Изложение пишите чётко и разборчиво.

При оценке изложения особое внимание уделяется соблюдению требований объёма и самостоятельности написания изложения, его содержанию и логичности. 
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НОВЫЕ КОНЬКИ 

Когда Таня Зайцева появлялась на катке, все взоры были обращены 
к ней. Только одноклассница Рита насмешливо смотрела на танцы Тани. Рита тоже мастерски каталась на коньках и была уверена в своём превосходстве. Рита появилась в классе недавно и ещё не успела познакомиться со всеми ребятами. В этот вечер Рита неожиданно попросила у Тани тетрадь 
с заданием по русскому языку. Таня пригласила её зайти в гости. Дверь открыла мама Тани и пригласила Риту попить с ними чай.

Следующий день принёс Тане большое огорчение. Её подруга Марина пересела к Рите. Оказалось, что Рита всем рассказала о том, что её плохо приняли в доме Тани, что в квартире беспорядок, который устраивают младшие братья и сёстры. Таня не стала оправдываться. По дороге на каток она с грустью думала о том, что потеряла подругу и приобрела врага. 

В витрине спортивного магазина Таня увидела белоснежные коньки. Девочка зашла их примерить, они пришлись впору. Вечером старший брат Артём сказал, что в спортивной школе будет соревнование юных фигуристов и Таня должна в нём участвовать. 

Утром папа собрал всю семью и обратился сначала к детям: «Тане нужны коньки, но они стоят очень дорого. Готовы ли вы целый месяц не есть сладостей?» Братья и сёстры радостно согласились. Затем папа спросил 
у самого себя: «Готов ли я работать дополнительно по субботам?» Ответ был коротким: «Готов». Наутро семья из восьми человек направилась 
к спортивному магазину. Но коньки уже были проданы. «Пойдёмте домой, видно, не судьба участвовать в соревнованиях», – сказала Таня.

В день соревнований Таня села среди зрителей. Уже откатались все участницы, последней была Рита. Она вышла в прекрасном белом платье 
и в новеньких белоснежных коньках, в тех самых, которые не смогла купить семья Тани. Рита каталась замечательно. Все судьи поставили ей 9,5 балла. До этого ни одна из девочек не получала выше 9 баллов, поэтому Рита запрыгала от радости. 

Вдруг из микрофона прозвучало неожиданное приглашение: «На каток приглашается Таня Зайцева». Таня растерялась: разве можно кататься без специального платья, без фигурных коньков. Но сидевший рядом отец протянул ей её старенькие коньки. 

Таня вышла на лёд и начала кататься. Она танцевала удивительно выразительно. И никто не замечал, что коньки у неё были старенькие 
и на ней не было блестящего платья. Все судьи оценили её выступление 
в 10 баллов.

(По А. Глянченко)
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