











О признании утратившими силу отдельных приказов 
комитета общего и профессионального образования 
Ленинградской области

В связи с принятием приказа комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 31 марта 2021 года № 07 «Об утверждении административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги «Зачисление в государственные общеобразовательные организации Ленинградской области, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования»:
1. Признать утратившими силу следующие приказы комитета общего и профессионального образования Ленинградской области:
[bookmark: _GoBack]от 24 мая 2019 года № 28 «О внесении изменений в приказ комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 22.01.2018 № 10 «Об утверждении административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги «Зачисление в государственные общеобразовательные организации Ленинградской области, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
от 30 декабря 2019 года № 66 «О внесении изменений в приказ комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 22.01.2018 № 10 «Об утверждении административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги «Зачисление в государственные общеобразовательные организации Ленинградской области, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
от 26 июня 2020 года № 31 «О внесении изменений в приказ комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 22.01.2018 № 10 «Об утверждении административного регламента комитета общего и профессионального образования Ленинградской области по предоставлению государственной услуги «Зачисление в государственные общеобразовательные организации Ленинградской области, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования».
2. Действие настоящего приказа распространяется на правоотношения, возникшие с 01 апреля 2021 года.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

И.о. председателя комитета                                                   Т.Г. Рыборецкая
