 



















О признании утратившим силу приказа комитета общего 
и профессионального образования Ленинградской области от 20 августа 2021 года № 27 «Об утверждении административного регламента по предоставлению на территории Ленинградской области государственной услуги по назначению и выплате единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью»


В связи с внесением изменений в приказ Минтруда России от 29 сентября 2020 года № 668н «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей», ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Признать утратившим силу приказ комитета общего 
и профессионального образования Ленинградской области от 20 августа 2021 года № 27 «Об утверждении административного регламента по предоставлению органами местного самоуправления Ленинградской области государственной услуги «Организация назначения и выплаты единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью».
[bookmark: _GoBack]2. Контроль за исполнение настоящего приказа возложить на начальника отдела защиты прав детей, опеки, попечительства и управления специальными учреждениями комитета общего и профессионального образования Ленинградской области.





Председатель комитета                                                                             В.И. Реброва 
