Образовательные организации Ленинградской области, реализующие направления деятельности РДШ
2019 г.
МБОУ "СОШ №1" г.Пикалево, МБОУ "Борская СОШ", МБОУ "СОШ №3" г.Пикалево
МОУ "Большеврудская СОШ", МОУ "Сельцовская СОШ", МОУ "Изварская СОШ", МОУ "Калитинская СОШ", МОУ "Волосовская СОШ №1", МОУ "Яблоницкая СОШ"
МКОУ Лодейнопольская СОШ №2 МКОУ Алеховщинская СОШ
"МОБУ «Волховская СОШ № 6», МОБУ «Бережковская ООШ», МОБУ «Кисельнинская СОШ», МОБУ «СОШ № 8 г. Волхова», МОБУ «Волховская городская гимназия № 3 имени Героя Советского Союза Александра Лукьянова», МОБУ «Сясьстройская СОШ № 1»
"МОУ «СОШ № 2» г. Всеволожска ;МОУ «СОШ № 3» г. Всеволожска ;МОУ «СОШ № 4» г. Всеволожска ;МОБУ «СОШ Агалатовский ЦО» ;МОУ «Бугровская СОШ» ;МОУ «Дубровская СОШ» ;МОУ «СОШ «Лесновский ЦО» ;МОУ «СОШ Токсовский ЦО» ;МОУ «Янинская СОШ» ;МОУ «Осельковская ООШ»;МОУ «Гарболовская СОШ» ;МОУ «Гимназия» г. Сертолово  ;МОУ «Колтушская СОШ им. ак. И.П. Павлова» ;МОБУ «СОШ «Кудровский ЦО №1»;МОБУ СОШ «ЦО «Кудрово»;МОБУ «Муринская СОШ №3»
"Гимназия, СОШ №1,СОШ № 6, СОШ №7, СОШ №8,СОШ №10, Гимназия №11, СОШ № 12,СОШ № 13, СОШ № 14, СОШ №37, Каменногорский ЦО,Первомайский ЦО, Приморский СОШ, Возрожденская СОШ,Красносельская ООШ, Рощинская СОШ,  Цвелодубовская СОШ,Глебычевская СОШ,   Советская СОШ,Кирилловская СОШ, Бородинская СОШ, Житковская СОШ,Победовская СОШ, Пушновская СОШ, Гавриловская ООШ
МБОУ "Гатчинская СОШ № 2";МБОУ "Гатчинская СОШ № 1";МБОУ "Терволовская ООШ";МБОУ "Кобринская ООШ";МБОУ "Таицкая СОШ";МБОУ "Войсковицкая СОШ";МБОУ "Елизаветинская СОШ";МБОУ "Пудостьская СОШ"
МБОУ  "Кингисеппская СОШ №1", МБОУ  "Кингисеппская СОШ №4", МБОУ  "Кингисеппская СОШ №5", МБОУ  "Ивангородская СОШ  №1 им.Н.П.Наумова", МБОУ  "Котельская СОШ ", МБОУ  "Пустомержская СОШ "
МОУ "КСОШ №2", МОУ "КСОШ №3", МОУ "Гимназия" г.Кириши
 МБОУ "Отрадненская СОШ №2", МБОУ "Кировская СОШ №2"
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