РЕКОМЕНДАЦИИ
по совершенствованию практики разработки и реализации
дополнительных профессиональных программ
(на основе результатов мониторинга по переподготовке и повышению квалификации руководящих и педагогических работников образовательных учреждений Ленинградской области в 2018 году)


[bookmark: _GoBack]В целях дальнейшего повышения качества дополнительного профессионально-педагогического образования в Ленинградской области образовательным организациям, реализующим дополнительные профессиональные программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации, рекомендуется:
обеспечить постоянное обновление содержания дополнительного профессионально-педагогического образования для обеспечения соответствия образовательного процесса стратегическим направлениям развития системы образования в РФ и в Ленинградской области, а также профессиональным запросам (дефицитам) специалистов региональной системы образования;
·  обеспечить разработку дифференцированных дополнительных профессиональных программ и их учебно-методических комплексов для обеспечения их адресности и нацеленности на устранение профессиональных дефицитов специалистов системы образования региона;
· расширить практику проведения внешней экспертизы дополнительных профессиональных программ, используя для этого ресурсы как региональной системы образования, так и соседних субъектов РФ;
· продолжить наращивание потенциала «смешанных» формы повышения квалификации, в частности такой формы, как «очная, с применением дистанционных образовательных технологий»;
· усилить работу по внедрению электронного обучения в практику работы организаций дополнительного профессионального образования;
· расширить спектр дополнительных профессиональных программ, предназначенных для корпоративного повышения квалификации педагогических коллективов на базе соответствующих образовательных организаций;
· продолжить внедрение активных методов, форм и технологий обучения, в том числе способствующих распространению наиболее эффективного педагогического опыта (мастер-классы, открытые занятия и др.);
· продолжить взаимодействие с муниципальными методическими службами Ленинградской области для повышения эффективности планирования и контроля за процессом повышения профессионального мастерства педагогических работников региона, обеспечения адресной помощи конкретным педагогам и образовательным организациям.

