Информационно-аналитические материалы по профориентационной работе с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в Ленинградской области 
Абилимпикс-2018

10 октября 2018 года в Ленинградской области состоялся III Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Чемпионат проходил на 4 площадках одновременно: ГБПОУ ЛО «Мичуринский многопрофильный техникум», ГАПОУ ЛО «Борский агропромышленный техникум», ГБПОУ  ЛО «Кингисеппский колледж технологии и сервиса», ГАПОУ  ЛО «Сосновоборский политехнический колледж».
[bookmark: _GoBack]Перечень компетенций, по которым в Ленинградской области состоялся Региональный этап конкурса  в 2018 году значительно вырос с 6 до 11 компетенций («Слесарное дело», «Малярное дело», «Облицовка плиткой», «Поварское дело», «Ландшафтный дизайн», «Флористика», «Ремонт и обслуживание автомобилей», «Электромонтаж», «Технология моды», «Обработка текста», «Документационное обеспечение управления и архивоведение»). 
Впервые была заявлена компетенция «Художественное вышивание» в категории «Школьники».
Были представлены также презентационные компетенции –  «Сити-Фермер»,  «Карвинг».
В чемпионате приняли участие 71 участник, 73 эксперта, 12 главных экспертов.
Были представлены также презентационные компетенции –  «Сити-Фермер»,  «Карвинг».
20-23 ноября 2018 года в Москве  состоялся IV Национальный чемпионат профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс». В чемпионате приняли участие около 1500 участников.
Делегация Ленинградской области в составе 37 человек приняла участие в Национальном чемпионате.
12 участников по 12 компетенциям боролись на равных за право быть лучшими в своих компетенциях.
Результатом участия нашей команды стали 2 призовых места:
Швецова Мария Алексеевна, ГБПОУ ЛО «Мичуринский многопрофильный техникум» - компетенция Флористика, 2 место
Михеева Ирина Олеговна, ГБПОУ ЛО «Мичуринский многопрофильный техникум» - компетенция Документационное обеспечение управления и архивоведение, 3 место.
В одном из немногих регионов Российской Федерации в Ленинградской области  в рамках постановления Губернатора Ленинградской области от 09 февраля 2018 года № 3-пг «О премии Губернатора Ленинградской области по итогам национальных и региональных чемпионатов по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» предусмотрено премирование победителей,  призеров, а также экспертов данных чемпионатов в Ленинградской области.
Премия присуждается в целях выявления и поддержки талантливой молодежи среди людей с инвалидностью, экспертов  образовательных организаций, находящихся в ведении Ленинградской области (далее – образовательные организации), а также с целью развития движения «Абилимпикс» на территории Ленинградской области.
В настоящее время размер премии  составляет:
Региональный этап: первое место – 80,0 тыс.рублей; второе – 60,0 тыс.рублей; третье – 40,0 тыс.рублей;
Национальный этап:  первое место – 100,0 тыс.рублей; второе – 80,0 тыс.рублей; третье – 60,0 тыс.рублей.
До последнего времени изучение проблем образования инвалидов фокусировалось главным образом на проблемах получения общего образования детьми-инвалидами и вопросах перехода от «специального» (в интернатах, коррекционных школах) к инклюзивному образованию. В последние годы происходит повышение интереса и к проблемам, с которыми сталкиваются инвалиды при получении ими профессионального образования. Это связано, как с ростом понимания необходимости поднятия социально-экономического статуса инвалидов в российском обществе, так и с обострением проблемы нехватки трудовых ресурсов в стране, а также ростом числа самих инвалидов и их доли среди населения.
В Ленинградской области в последние годы вопросы формирования равных возможностей для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов во всех сферах жизнедеятельности, в том числе, и в сфере профессионального образования, стали одним из приоритетных направлений региональной социальной политики.
В настоящее время во всех образовательных организациях профессионального образования Ленинградской области оформлены паспорта доступности объектов социального исследования, адаптированы официальные сайты образовательных организаций для лиц с нарушением зрения (слабовидящих), оборудованы специальные парковочные места для инвалидов на стоянке образовательной организации (при наличии), обеспечены установки на входе кнопки вызова сотрудника образовательной организации для оказания помощи лицу с ограниченными возможностями здоровья, промаркированы ступени лестниц образовательных организаций, а также проведено обучение специалистов образовательных организаций, работающих с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья по соответствующим дополнительным профессиональным образовательным программам.
В 2018 году на организацию мероприятий по обеспечению доступа лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в профессиональные образовательные организации Ленинградской области в рамках реализации государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 406, направлено 18 млн. рублей за счет средств регионального бюджета. Эти меры позволили расширить архитектурную доступность образовательных организаций профессионального образования (установка специальных знаков на учебный корпус и на общежитие, установка кнопки вызова помощи, обозначение границы ступеней, границы коридора и входов в основные кабинеты, учебный корпус и на общежитие, изготовление съемных пандусов на перепад высот), а также приобрести специальное, в том числе учебное и реабилитационное оборудование для качественного образования детей-инвалидов и детей с ОВЗ.
В 2018-2019  учебном году в семи профессиональных образовательных организаций Ленинградской области приступили к обучению 180 лиц
с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья по 5 профессиям: «Маляр», «Слесарь-ремонтник», «Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования», «Слесарь по ремонту автомобилей», «Повар».
Необходимо отметить, что в августе 2018 года Ленинградская область, как одна из немногих, выиграла конкурс на получение федеральной субсидии в 2019 году на развитие базовой профессиональной организации.
Мероприятия по  созданию и развитию базовой профессиональной организации в Ленинградской области реализуются в рамках основного мероприятия «Обеспечение доступности и престижа системы профессионального образования Ленинградской области» государственной программы «Современное образование в Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года № 398.
Весь разработанный комплекс мероприятий позволит в рамках проведения конкурсов профессионального мастерства «Абилимпикс» значительно расширить возможности для трудоустройства незанятых инвалидов трудоспособного возраста, повысить уровень инвалидов о возможностях трудоустройства, а также использовать проведение данных конкурсов, как инструмента создания новых оборудованных рабочих мест для инвалидов.



