ЦЕЛЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РЕАЛИЗАЦИИ КОМПЛЕКСА МЕР ПО РАЗВИТИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОРИЕНТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ И СОДЕЙСТВИЮ ТРУДОУСТРОЙСТВУ ВЫПУСКНИКОВ, ОБУЧАВШИХСЯ ПО ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В состав целевых показателей включены показатели, характеризующие эффективность реализации проектных инициатив.
[bookmark: _GoBack]Показателями эффективности деятельности региональной системы профориентации определены:
· Число предприятий (организаций), осуществляющих деятельность на территории Ленинградской области, участвующих в профессиональной ориентации детей и молодежи региона, в том числе являющихся наставниками общеобразовательных организаций, от общего количества предприятий, осуществляющих деятельность на территории Ленинградской области;
· Доля профессиональных образовательных организаций, реализующих программы профессионального обучения обучающихся общеобразовательных организаций, в том числе с использованием инфраструктуры партнеров- работодателей от общего количества профессиональных образовательных организаций;
· Доля обучающихся образовательных организаций, имеющих электронное портфолио, от общего числа обучающихся образовательных организаций;
· Доля выпускников профессиональных образовательных организаций, обучавшихся по профессиям и специальностям, наиболее востребованным на региональном рынке труда и трудоустроившихся по полученной профессии (специальности) в течение года после выпуска;
· Доля граждан, обратившихся в службу занятости населения Ленинградской области и получивших услугу по профессиональной ориентации (без учета учащихся образовательных организаций) в общем количестве граждан, обратившихся в службу занятости населения Ленинградской области;
· Доля образовательных организаций общего и профессионального образования, в которых созданы профориентационные волонтерские (добровольческие) организации от общего количества образовательных организаций.

