МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
Введение в старших классах средней школы профильного обучения является одним из важнейших направлений обновления школьного образования. Полученные данные мониторинговых исследований могут свидетельствовать об изменениях и тенденциях в образовательной системе и эффективности введения ФГОС ООО в части реализации профильного обучения в общеобразовательных организациях Ленинградской области.
[bookmark: _GoBack]Анализ данных, полученных по итогам мониторинга, позволил оценить состояние и организацию профильного обучения и профессионального образования в Ленинградской области, наметить пути повышения эффективности профилизации образования.
Результаты данных мониторинговых исследований могут быть использованы общеобразовательными организациями, региональными и муниципальными органами управления образованием для анализа текущего состояния и эффективности реализации профильного обучения и профессионального образования в школе, формирования программ и планов сопровождения инновационной деятельности по внедрению ФГОС в старшей школе с целью модернизации системы образования в Ленинградской области
Имеющиеся отличия значений показателей охвата профильным обучением в образовательных организациях Ленинградской области, безусловно, определяются возможностями учебно-методического, нормативного, информационного, кадрового и другого обеспечения в каждом конкретном ОУ и муниципальном районе в целом. 
Важным фактором является понимание руководителей и педагогов того, что профильное обучение является:
одним их эффективных средств повышения качества образования, развития способностей, склонностей, интересов школьников, активности их познавательной деятельности;
средством самореализации, возможностью реально оценить свои познавательные способности, профессиональные намерения, наметить пути дальнейшего образования и профессионального самоопределения;
углублением изучения ряда дисциплин в старших классах, носящим предпрофессиональный характер, что позволяет обеспечить достаточную подготовку выпускников школы к успешному продолжению образования.
Одними из возможных направлений дальнейшего развития профильного обучения и профессионального образования в области могли бы быть:
активное введение в образовательный процесс индивидуальных учебных планов с целью рационального выбора будущей профессиональной деятельности;
более масштабное внедрение современных проектных образовательных технологий; 
развитие сетевого взаимодействия учреждений общего, профессионального и дополнительного образования;
совершенствование муниципальных и региональной сети дистанционного обучения и повышение доступности к ним обучающихся;
совершенствование финансово-экономических моделей организации профильного обучения, системы моральной и материальной мотивации педагогов.

