[bookmark: _GoBack]Открыт прием документов для назначения именной стипендии Губернатора Ленинградской области для студентов-инвалидов на период
с 1 сентября 2020 года по 31 января 2021 года

Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области организован сбор документов для назначения и выплаты ежемесячной именной стипендии Губернатора Ленинградской области для студентов-инвалидов, обучающихся в государственных профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Ленинградской области, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования в соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 20 октября 2014 года № 474 на период с 1 сентября 2020 года по 31 января 2021 года.
Стипендия назначается студентам, признанным инвалидами в установленном законодательством порядке, обучающимся в образовательных организациях Ленинградской области по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования по очной или заочной форме обучения на «отлично», или на «хорошо» и «отлично», или на «хорошо».
Для решения вопроса о назначении и выплате стипендии необходимо представить следующие документы:
характеристика, выданная и заверенная образовательной организацией, которая должна содержать фамилию, имя, отчество и дату рождения студента, место его регистрации, полное наименование образовательной организации, наименование образовательной программы, описание общественной деятельности и основных достижений в учебе, краткое обоснование мотивов назначения стипендии;
выписка из ведомостей успеваемости за последний учебный семестр, заверенная образовательной организацией; 
копия документа, подтверждающего признание студента инвалидом в порядке и на условиях, определенных постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 года № 95 «О порядке и условиях признания лица инвалидом».
[bookmark: Par60]Указанные документы предоставляются образовательными организациями Ленинградской области либо нарочным способом, либо направляются по почте заказным письмом.
Документы принимаются в срок до 20 августа 2020 года по адресу электронной почты os_kalina@lenreg.ru, с последующим предоставлением пакета документов посредством оператора почтовой связи или лично по адресу: 191124, город Санкт-Петербург, пл. Растрелли, дом 2 (кабинет 503), перерыв с 12.30 до 13.20. При личном визите необходимо заранее уведомить сотрудника комитета ответственного за прием документов для оформления пропуска.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: (812) 539-44-86, 8 (900) 640 55 37 (Калина Ольга Сергеевна). 

