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Прослушайте (прочитайте) текст. В бланке записи изложения перепишите название текста изложения. Напишите подробное изложение. Рекомендуемый объём – 200 слов. Если в изложении менее 150 слов (в подсчёт включаются все слова, в том числе и служебные), то за такую работу ставится «незачёт». 
Репетиционное изложение выполняется самостоятельно. Не допускается списывание изложения из какого-либо источника (работа другого участника, исходный текст и др.).
Если изложение признано несамостоятельным, то выставляется «незачет» за работу в целом (такое изложение не проверяется по критериям оценивания).
Старайтесь точно и полно передать содержание исходного текста, сохраняйте элементы его стиля (изложение можно писать от 1-го или 3-го лица). 
Обращайте внимание на логику изложения, речевые и орфографические нормы (разрешается пользоваться орфографическим и толковым словарями).
Изложение пишите чётко и разборчиво.
При оценке изложения в первую очередь учитывается его содержание и логичность.

Текст для изложения

В пустыне
Стояли последние дни лета. Среднеазиатское солнце безжалостно палило. Было сорок градусов жары. На сотни километров вокруг простиралась пустыня. В этой безводной пустыне группа воинов выполняла задание. Она оторвалась от своей базы. В машине не было бензина, кончились продукты, на исходе была и вода. Ещё только сутки могли продержаться воины, если совершенно не двигаться и экономить каждую каплю воды. 
Лейтенант развернул карту. Ни дорог, ни троп. Кругом одни пески. Где-то должна находиться другая, более многочисленная группа воинов. Лейтенант прикинул расстояние: десять или двадцать километров. Кто отважится пойти туда? Дороги нет, ориентиры отсутствуют. Сбился с пути – верная смерть. Но иного выхода не оставалось. 
Старший лейтенант построил воинов, объявил им обстановку, не скрыв трудностей, которые предстоит перенести. 
«Кто изъявит желание пойти?» – спросил он. Желающими оказались все. Офицер, немного подумав, выбрал младшего сержанта Балакирева 
и рядового Мартынова. Это были самые физически крепкие в группе. Именно им было поручено пройти эти тяжкие километры по пескам 
и бездорожью. С собой им дали компас, оружие, последнюю воду.
И два воина отправились в далёкий путь. Через восемь часов устали оба. Их мучила жажда, но пить нельзя, нужно экономить каждую каплю воды. Решили, что через час каждый будет выпивать из фляги только по одному глотку. Примерно на половине пути к цели Балакирев почувствовал себя совсем плохо и сел на раскалённый песок. Когда он снял сапоги, то оказалось, что ноги стёрты. 
Оставалось одно решение: Мартынов должен идти один, забрав с собой всю воду. Это был последний шанс на спасение всех. Балакирев будет ждать возвращения товарища под единственным деревом в пустыне – саксаулом. 
Мартынов продолжил путь один. Усталость валила его с ног, мучила жажда, хотелось спать. Но мысли о том, что его возвращения ждут товарищи, оставшиеся среди песков без глотка воды, отгоняли усталость. 
Наконец он достиг цели. Срочно подготовили машину, погрузили 
в неё продукты, бензин, воду. С наступлением сумерек машина двинулась 
в путь. К утру следующего дня, забрав по пути Балакирева, Мартынов привёл машину через пески в расположение своего подразделения. 
Все были спасены.
 
(По П. Кудинову)
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