Образование детей с ОВЗ и инвалидностью

Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью в Ленинградской области осуществляется в разных формах, в том числе в отдельных организациях, реализующих адаптированные образовательные программы, в отдельных классах (группах) общеобразовательных организаций, а также в общеобразовательных классах (группах), совместно с детьми, не имеющими нарушений развития.
[bookmark: _GoBack]В регионе сохраняется сеть отдельных государственных организаций, реализующих исключительно адаптированные образовательные программы, представленная 24 общеобразовательными учреждениями для детей с разными видами нарушений (для глухих и слабослышащих детей- 2, для слепых и слабовидящих- 1, для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата- 1, для детей с нарушениями речи- 1, с задержкой психического развития - 3, для детей с интеллектуальными нарушениями- 18). 
Учреждения расположены в разных районах Ленинградской области, что обеспечивает территориальную доступность образования для детей с ОВЗ и инвалидностью. Большая часть образовательных учреждений, реализующих адаптированные образовательные программы, функционирует в интернатном режиме.
В отдельных организациях, реализующих адаптированные общеобразовательные программы, обучается 3234 детей с ОВЗ, из них 1170 ребенок-инвалид. 
В 2023-2024 учебном году в школах Ленинградской области 
в отдельных классах обучались 4150 человек ( в 2023-2024 уч.году - 3599) 
обучается инклюзивно, совместно с детьми, не имеющими нарушений - 12158 детей с ОВЗ ( в 2023-2024 уч.году -10058).
В целях своевременного выявления детей, требующих создания специальных условий для образования, в области создана многоуровневая система, включающая школьные психолого-педагогические консилиумы, действующие в каждой образовательной организации, реализующей основные общеобразовательные программы, 20 территориальных психолого-медико-педагогических комиссий и одну центральную комиссию Ленинградской области.
Центральная комиссия выполняет в том числе регулирующую функцию, оказывает методическую помощь территориальным комиссиям, формирует единые подходы региона в проведении обследования детей, организует и проводит обучающие мероприятия, рассматривает спорные случае по обращению родителей в случае несогласия с решением территориальной комиссии.
В целях поддержки системы инклюзивного образования в области функционирует 14 центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, которые: 
проводят  коррекционно-развивающие занятия для детей;
реализуют дополнительные образовательные программы;
оказывают консультативную помощь родителям.
Особое внимание в регионе уделяется организации обучения детей с расстройствами аутистического спектра. Таких детей – 41 в детских садах и – 102 в школах Ленинградской области.
С целью развития комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра с 1 сентября 2017 года на базе Ленинградского областного центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи осуществляет  работу региональный центр по сопровождению детей с расстройствами аутистического спектра, а также детей имеющих проблемы социального взаимодействия.
Приказом комитета от 08.04.2022 № 17 утверждено Примерное положение о ресурсном классе, ресурсной группе в образовательной организации Ленинградской области.
На сегодняшний день открыты два ресурсных класса, которые организуют обучение детей с РАС на базе общеобразовательных школ. Деятельность таких классов высоко оценена и учительским сообществом  и родителями детей с расстройствами аутистического спектра. 19 декабря на базе Кудровского центра образования прошел региональный круглый стол по вопросам организации обучения детей с РАС.
Все обучающиеся с ОВЗ, получившие по итогам обучения по основным общеобразовательным программам аттестат, могут продолжить обучение по выбранному направлению в организациях профессионального образования.
В 9 организациях среднего профессионального образования в 2022-2023 учебном году открыты группы для лиц с ОВЗ и инвалидностью с ментальными нарушениями, которые по результату обучения по общеобразовательным программам получили свидетельство об обучении. Реализуется подготовка по направлениям: маляр, повар, слесарь-ремонтник, рабочий зеленого хозяйства, слесарь по ремонту автомобилей.  

