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[bookmark: _GoBack]Об итогах проведения ЕГЭ в Ленинградской области
в основной период 2024 года

	БЕЗОПАСНОСТЬ
Единый Государственный экзамен традиционно проходит в три этапа: досрочный, основной и дополнительный. Большинство ленинградских выпускников сдали экзамены в основной период. Прежде чем огласить ключевые цифры и показатели, я бы хотела остановиться на наших приоритетных задачах, которые мы неизменно из года в год стараемся успешно выполнять.
За успешным проведением экзаменационной кампании в Ленинградской области стоит огромная команда 47 региона: от представителей системы образования до медицинских работников и правоохранительных органов. Второй год у нас работает Штаб по реализации мероприятий на территории Ленинградской области по обеспечению безопасности при проведении государственной итоговой аттестации. В его состав вошли представители Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, комитетов Ленинградской области по образованию, правопорядка и безопасности, здравоохранению, топливно-энергетическому комплексу.  
Кроме того, главы администраций муниципальных образований Ленинградской области отработали выполнение рекомендаций штаба по обеспечению безопасности и надлежащего уровня антитеррористической защищенности пунктов в период проведения ГИА, в том числе региональные методические рекомендации по оценке обстановки и возможных рисков для принятия решения по эвакуации обучающихся и персонала школы при поступлении сообщения о заминировании посредством сети «Интернет», исключения возможности срывов проведения ГИА в связи с актами телефонного терроризма, о порядке действий работников пунктов при получении сообщений об угрозе совершения террористического акта.
В муниципальных образованиях совместно с ведомственными комитетами Ленинградской области были отработаны: 
- мероприятия по обеспечению медицинского сопровождения участников экзаменов, 
- мероприятия по бесперебойному электроснабжению ППЭ, в том числе обеспечен контроль за наличием и исправным состоянием РИСЭ, готовностью дежурных служб, горячих линий и аварийных бригад.

ЕГЭ ОСНОВНОГО ПЕРИОДА

ЕГЭ основного периода проводился в 42 пунктах проведения экзаменов с 23 мая по 5 июля 2024 года.
Все экзамены прошли в штатном режиме: начинались вовремя, без задержек, технических сбоев при проведении ЕГЭ по иностранным языкам, где есть задания с аудированием и записью ответов участников экзамена в устной части, при проведении информатики в компьютерной форме.
Во время всех экзаменов во всех пунктах применялись технологии доставки экзаменационных материалов в пункты проведения экзамена по сети «Интернет», печати экзаменационных материалов и сканировании бланков ответов участников ЕГЭ в аудиториях (технологии применялись 6 год).
Эти технологические решения усиливают степень информационной безопасности экзаменационных материалов ЕГЭ, в том числе исключают вмешательство посторонних лиц по изменению ответов участников экзамена.  
Задача по организации и проведению экзаменов ЕГЭ в Ленинградской области в основной период 2024 года без сбоев и процедурных нарушений выполнена.
15 экзаменационных дней, почти 19 тыс человеко/экзаменов прошли  в штатном режиме, фактов организационно-технологических сбоев и нарушений по обеспечению объективности проведения не установлено. 
Не выявлено ни одного факта опубликования в регионе КИМ в сети Интернет, выхода в сеть «Интернет» при помощи мобильного телефона.
Ни один экзамен не был перенесен.
Экзамены в Ленинградской области проведены максимально объективно.
Этому способствовала и качественная работа педагогов, привлекаемых в роли сотрудников пунктов проведения экзаменов, и ряд контрольных мероприятий, обеспечивающих соблюдение требований законодательства, в том числе и соблюдение равных прав участников экзаменов:
- на каждом пункте в каждый день экзаменов присутствовали региональные общественные наблюдатели (356 человек), в том числе из них – 12 наблюдателей - студенты ленинградских вузов и колледжей - члены Российского союза молодежи;
- процедура ЕГЭ контролировалась сотрудниками областного комитета.
В 2024 году не было удалений участников в связи с нарушением Порядка проведения ГИА.

ЕГЭ
Общее количество участников ЕГЭ в 2024 году (имеют хотя бы 1 результат ЕГЭ)  – 5469 человек, из них:
– 5131 выпускников общеобразовательных организаций 2024 года (94% от общего числа участников, такие же % в 2023 году);
– 331 выпускника прошлых лет и выпускников образовательных организаций профессионального образования (6% от общего числа участников, такие же % в 2023 году).
В 2024 году у нас заметно выросло количество стобалльников: 49 выпускников получили 100 баллов. Больше всего стобалльных результатов по химии (16) и русскому языку (11).Максимальный результат также ребята показали по литературе (7), математике (4), информатике (1), физике (5), обществознанию (3), географии (1). 1 участник – выпускник прошлого года набрал 100 баллов на ЕГЭ по обществознанию. 
Больше всего стобалльников подготовили образовательные организации Всеволожского, Гатчинского, Выборгского, Лужского и Тихвинского районов.

ГИА-9
Основной период сдачи государственной итоговой аттестации в 9 классе прошел в период с 21 мая по 02 июля, включая резервные дни.
Более 17,5 тысяч выпускников проходили государственную итоговую аттестацию, из них около 15,7 тысяч человек  сдали экзамен в форме ОГЭ.
При проведении ГИА-9 задействованы 203 пункта, проводящих основной государственный экзамен (ОГЭ) и ГВЭ, в том числе 34 находятся не в школах: 33 - на дому, 1 в медучреждении.
Самыми массовыми предметами основного государственного экзамена (ОГЭ) являются русский язык, математика, география, обществознание, информатика, биология, физика.







































