ПРОЕКТ ПРИКАЗА
Об установлении групп по оплате труда руководителей 
образовательных организаций, подведомственных комитету общего и профессионального образования Ленинградской области
        На основании областного закона от 8 июня 2011 года № 32-оз «Об оплате труда работников государственных бюджетных учреждений Ленинградской области и государственных казенных учреждений Ленинградской области», в соответствии с пунктом 4.6 Положения о системах оплаты труда в государственных бюджетных учреждениях Ленинградской области и государственных казенных учреждениях Ленинградской области по видам экономической деятельности, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 15 июня 2011 года № 173 (далее – Положение) и приложением 5 к Положению, с 1 января 2019 года приказываю:
1. Установить вторую группу по оплате труда руководителю государственного казенного общеобразовательного учреждения «Лужская санаторная школа-интернат».
2. Установить третью группу по оплате труда руководителям следующих подведомственных учреждений:

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Лужская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Павловский центр  психолого-педагогической  реабилитации и коррекции «Логос»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Школа-интернат «Красные зори», реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Назийский центр социально-трудовой адаптации и профориентации»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Форносовская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа».
3. Установить четвертую группу по оплате труда руководителям следующих подведомственных учреждений:

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Волховская  школа, реализующая адаптированные образовательные программы»;
Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Всеволожская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;
Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Ефимовская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Кировская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Лесобиржская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Мгинская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы для обучающихся с нарушениями зрения»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Приморская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Саблинская вечерняя (сменная) общеобразовательная школа»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Сиверская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Сясьстройская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Юкковская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы».

4. Установить пятую группу по оплате труда руководителям следующих подведомственных учреждений:

Государственное казенное дошкольное образовательное учреждение Ленинградской области «Всеволожский детский сад компенсирующего вида»;
Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Волосовская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Киришская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Ларьянская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Никольская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Подпорожская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Приозерская  школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Сланцевская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы»;

Государственное казённое общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Сланцевское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа для обучающихся с девиантным (общественно-опасным) поведением»;

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Ленинградской области «Тихвинская школа-интернат, реализующая адаптированные образовательные программы».

5. Установить шестую группу по оплате труда руководителю государственного казенного общеобразовательного учреждения Ленинградской области «Сосновоборская  школа, реализующая адаптированные образовательные программы».
6. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Председатель комитета                                   
                             С.В. Тарасов

