ИНФОРМАЦИЯ О СИСТЕМЕ РАБОТЫ С МОЛОДЫМИ ПЕДАГОГАМИ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Научно-образовательный потенциал, человеческий и интеллектуальный капитал – главная ценность Ленинградской области. Это наш главный ресурс в построении «умной» экономики, инновационной «экономики знаний». 
Все мы хотим, все без исключения, чтобы наши дети были лучше, чем мы. А для этого мы обязаны обеспечить им соответствующий уровень подготовки в школах.
В регионе реализуется стратегическая инициатива «От качества образования Ленинградской области  к качеству жизни».

Стратегия определяет ключевые региональные проекты: «Воспитание и социализация»,  «Психологическая безопасность», «Равные возможности детям», «Ценности и модели поведения учащейся молодёжи»,  «Рабочие кадры для передовых технологий», «Особенный ребенок», «Молодой учитель», «Мой родной край - Ленинградская область» и другие.

Социальным  эффектом реализации проектов является:


повышение качества жизни и уровня благополучия населения нашего региона; 

«подстройка» системы образования под потребности и возможности конкретного ученика.

В целом это позволяет  повысить уровень удовлетворённости качеством образования в регионе.  Так, по результатам независимых исследований 2018 года, проведенных РАО, данный показатель составляет  78,7%.
Мы понимаем, что ключевой фигурой в успешном развитии системы образования Ленинградской области является «Педагог». Детство – важнейший период человеческой жизни. И от того, кто вёл ребёнка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира,  –  от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш.

Эффективная работа с педагогическими кадрами всегда являлась приоритетной в развития системы образования. Сегодня этот приоритет четко сформулирован в рамках национального проекта «Образование».

Стратегическим ресурсом системы образования Ленинградской области на сегодняшний день являются более 22 тысяч педагогических работников. Средний возраст педагогов составляет 42 года (54 % от общей численности педагогических работников). 

Сегодня мы реализуем комплекс мероприятий, направленный на достижение результатов, определенных проектом «Учитель будущего», а именно повышение качества кадрового потенциала региона и престижа педагогической профессии. Основные направления нашей деятельности:

1.
Реализация механизмов мотивации профессионального развития педагогических и руководящих работников.

2.
Совершенствование процедур аттестации педагогов.

3.  Привлечение в образовательные организации молодых педагогов, развитие системы морального и материального стимулирования педагогических работников.

3.
Переформатирование системы повышения квалификации и методической поддержки,  формирование мобильного кадрового резерва. 

5.
Поддержка инноваций и инициатив педагогов через развитие системы профессиональных конкурсов для разных категорий педагогических работников.
Уже сегодня мы видим синергетический эффект данной работы:

ежегодно увеличивается количество выпускников школ, поступающих в ВУЗы на педагогические специальности (процент увеличения за последние три года – 29%); 

за три последних года в систему образования Ленинградской области пришло более 1300 молодых педагогов (в 2018-2019 учебном году увеличилась доля учителей в возрасте до 35 лет до 27 % от общего числа педагогов;  2017-2018 учебный год – 23 %);

для молодых специалистов предусмотрены меры социальной поддержки, как на региональном, так и на муниципальном уровнях (денежные выплаты в течение 3 первых лет работы, обеспечение жильем, льготная ипотека).

развивается система взаимная система наставничества опытных педагогов над молодыми и наоборот. Как результат - сокращение оттока молодых педагогов  из образовательных организаций. 
Значимой региональной инициативой является организация проекта «мобильный кадровый резерв» руководителей образовательных организаций, который стартовал в 2016 году (25 руководителей образовательных организаций Ленинградской области  прошли обучение по программе профессионального переподготовки на базе СПБГУ, итогом которой стала защита проектов по  новым подходам  к управлению образовательной организацией). 

Работа в данном направлении открывает возможности эффективного выстраивания вертикального карьерного роста перспективных педагогов. А также позволяет обеспечивать преемственность в управлении образованием. 

Мы продолжаем работу по ликвидации профессиональных дефицитов педагогов и руководителей образовательных организаций на основе результатов оценки качества образования через совершенствование персонифицированной модели.

 Данное направление работы мы осуществляем:

за счет расширения перечня ведущих ВУЗов, на базе которых наши педагоги повышают свою квалификацию (Санкт-Петербургский государственный университет, Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и другие). За последние годы на базе этих ВУЗов получили дополнительное профессиональное образовании более 1500 педагогов Ленинградской области.

за счет удовлетворения образовательных потребностей каждого педагога через включение в государственное задание для института повышения квалификации наиболее актуальных программ (например «Проектное управление в образовательной организации», «Школа молодого руководителя»).

за счет участия наших педагогов в инновационных проектах (обучение по комплексной программе переподготовки «Большие вызовы» на базе образовательного центра «Сириус»; взаимодействие с Фондом развития интернет-инициатив Агентства стратегических инициатив по обучению педагогов внедрению проектных подходов в образовательные программы).

Важным инструментом непрерывного профессионального роста педагогов продолжает оставаться аттестация. В настоящее время данная процедура основана на учете динамики образовательных достижений обучающихся, корреляции внутренней и внешней оценке достижений обучающихся и оценке участия учителей в качестве экспертов ГИА.
Ленинградская область с 2017 года включилась в реализацию плана мероприятий по формированию и  внедрению национальной системы учительского роста (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.07.2017 № 703).

В нашем регионе особенности внедрения профессионального стандарта педагога рассматриваются в контексте ключевых идей проекта «Учитель будущего». Приоритеты  нашли свое отражение в региональной стратегической инициативе «От качества образования Ленинградской области  к качеству жизни». 

В Ленинградской области созданы возможности для участия педагогов в инновационных проектах, например «Создание и внедрение системы сопровождения психологической безопасности субъектов образовательного пространства Ленинградской области»

Одной из задач проекта является укомплектованность общеобразовательных организаций Ленинградской области педагогами-психологами. 

Неотъемлемой частью нашей работы по повышению престижа педагогической профессии являются:

Присвоение звания «Почетный учитель Ленинградской области»: ежегодно с 2011 года 3 учителям на конкурсной основе присваивается почетное звание. В настоящее время звание «Почетный учитель Ленинградской области» носят 24 учителя региона.
Поддержка и развитие конкурсного движения. Практически ежегодно мы совершенствуем содержание конкурсных процедур с учетом современных подходов и требований времени. Кроме этого, начиная с 2019 года, мы в два раза увеличили материальное поощрение победителям и лауреатам педагогических конкурсов.    
Успехи учителей Ленинградской области отмечаются и на всероссийском уровне. 

В 2018 году:

 лауреатами Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» стали учителя из Выборгского и Ломоносовского районов Лялина Марина и Прилепин Артем;
призерами Всероссийского конкурса «Большие вызовы» стали учителя из Гатчинского района Зубова Александра и  Золдырева Наталья Всероссийский конкурс «За нравственный подвиг учителя»:

победителем Всероссийский конкурс «Библиотекарь года» стала заведующий библиотекой из Киришского района Дробченко Ирина.

специальным призом «За творческую работу с детьми, находящимся на длительном лечении» в рамках Всероссийского конкурса «Учитель года» стала учитель математики Школы-интернат «Красные зори»  Кропачева Марина.

лауреатами Всероссийского конкурса «Директор школы» стали директор Школы-интернат «Красные зори» Смирнова Анна и директор Лицея № 8 Сосновоборского городского округа  Чернышева Эльвира стали. 

В 2019 году:
победителями Всероссийского конкурса «Педагогический дебют» стали педагоги Беззубенко Ирина и Воротынцева Марина из Гатчинского района.
В Ленинградской области активно поддерживаются профессиональные сообщества педагогов. Помимо традиционных площадок для их общения (Ассоциация молодых педагогов, совет руководителей образовательных организаций, клуб «Учитель года»), в 2018 году по инициативе молодых учителей нашего региона создан Сводный хор молодых учителей Ленинградской области, который объединил 100 учителей из всех районов нашего региона. Дебют состоялся на областном празднике, посвященном празднованию Международного дня учителя в Мариинском театре.  
В торжественном мероприятии, посвященном Дню учителя, ежегодно участвуют 1600 педагогов.
Повышению престижа педагогической профессии, мотивации труда учителей способствует успешное выполнение нашим регионом «майских» Указов Президента России. 
Уважаемые коллеги, быть учителем – это настоящий труд. Миссия педагога, на мой взгляд, – научить, помочь ребенку стать человеком, воспитать в нем личность, развить таланты, возбудить тягу к знаниям, сформировать жизненные принципы
В завершении, хочу поблагодарить Министерство просвещения Российской Федерации за оказанную поддержку и возможность провести Форум молодых учителей на территории Ленинградской области, а также за возможность принимать участие в реализации федеральных проектов, направленных на развитие системы образования.

Для информации:

Общее количество работников системы образования Ленинградской области составляет 41 990 человек, в том числе 23 296 педагогических работников.

1599 педагогических работников системы высшего и среднего профессионального образования;

19913 педагогических работников дошкольного и общего образования;

1 681 педагогических работников дополнительного образования;
1190 педагогических работников в организациях профессионального образования. 

Государственные и ведомственные (отраслевые) награды федерального и регионального уровней  имеют более 4 тысяч   педагогических  работников системы образования региона.
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