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5.5. Создание системы мониторинга для оценки изменений
в сфере занятости молодежи

Проведение мониторинга и сопоставление параметров, позволяющих оценить изменения мотивации обучающихся при выборе профессии, структуры выпуска из профессиональных образовательных организаций, в том числе высшего образования, и спроса работодателей на подготовленную рабочую силу.
В целях реализации направления планируется проведение и публикация в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" результатов следующих мониторингов:
мониторинг состава выпускников всех уровней профессионального образования, зарегистрированных в центрах занятости населения в качестве безработных, в разрезе образовательных организаций;
мониторинг распределения выпускников образовательных организаций (9 и 11 классы) по видам занятости в разрезе муниципальных образований, направление соответствующей информации в комитет по труду и занятости населения Ленинградской области;
мониторинг подготовки кадров в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Ленинградской области в разрезе профессий и соответствия подготовки потребностям рынка труда;
мониторинг организации допрофессиональной подготовки и профильного обучения в общеобразовательных организациях в целях анализа соответствия допрофессиональной подготовки и профильного обучения потребностям рынка труда;
мониторинг профессиональных предпочтений и склонностей обучающихся 9-11 классов общеобразовательных организаций.

